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AHAQXH MH AOT'OKAOITHX KAI ANAAHWHEY ITPOXQIIIKHE EYOYNHX

"Me AP EMIYVOON TOV GUVETEIDV TOV VOLOL TEPT TVEVUATIKOV SIKOIOUATOV, INADVOD
EVOTTOYPAP®G OTL EILAL ATOKAEIGTIKOG cLYYpapEas g moapovcos Ituyaxne Epyaciag,
Yo TV OoAoOKApmorn NG omoing kdBe Ponbeia eivor mANP®G avayvopiopévi Kot
AVOQEPETAL AETTOUEPMG otV epyacia avt. Eym oavoaeéper mApmg Kot e GAPEiS
avaQOpPES, OAEG TIG TNYEC XPNONS OEOOUEVMVY, ATOYEWV, BEGEMV KOl TPOTAGEMV, 10EDV Kol
AEKTIKOV avopopdv, &ite katd kvproietio eite Pdon emomuoviKnG Topdepoacnc.
Avorlopupéve TNV TPOCOMIKY Kol ATOUIKY €vBvvn 0Tl og mepimtwon amotvyiog otV
viomoinon Tov avetépm NAmBiviov ototyelov, sipot vVTOAOyog €vavilt AOYOKAOTNG,
yeyovog mov onpaivel omotuyia otnv [rtuyakn pov Epyacio kot katd cuvéneio amotuyio
amoktnong tov TitAov Zmovddv, TEPAV TOV AOMAOV GCULVETEWDV TOL VOHOL Tepi
TVELUATIKOV  dikawopdtov. Aniove, ovvendg, o6tt avty 1 Iltoyokr Epyaocia
TPOETOUACTNKE KOl OAOKANPAOONKE amd EUEVO TPOCMOMIKG KOl OMOKAEIGTIKA KOt OTL,
avOAQUBAVD TANP®G OAEC TIC GLVEMELES TOL VOUOL OTNV TEPITTMON KOTd TNV Oomoio
amodelyBel, dlaypovikd, OTL 1 epyacia avT) N TUNHA TG O€ OV aviKeL O10TL Eivan TPOidV
AOYOKAOTNG GAANG TVELUOTIKNG 10K TNGlaC."
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Evyaplotieg

Evyopiotieg, iowg n mo Gfoin otiyun g mTuylokng, 6tay autovg mov Bewpeig
VIELHVLVOLG Yo TNV OAOKANP®ON VOGS KOUKAOV TPEMEL VAL TOVS OMOPIOUNGELS Kot VoL UV
Eexaoelg kavévay. Zepayifovtog, Aomov, To KOKAO TV GTovddV e TNV TTUYLOKT OLTH.
Téooepa vEPOY YpOVIOL Kol KATL, TA QOUTNTIKA XpOvia, HOMSG £QTOCOV GTO TELOG TOVG
Kol OQeiA® €va ELYOPIOTO TPAOTO OO OAO, GTOVS YOVEIC LOL TOL HOL £MOCAV TN
SLVOTOTNTO VO GTOVAAC® KOl TN YAyl Hov oL OA Ta XPOVIOL OV OPLEPMCE ATEIPESG
wpec owPdopatog. Metd va evyoploTom OAOVG TOVG KOONYNTES Kl SOUGKAAOVS OV TTOV
HE avEYTNKAY Kot TAVTo EBPLoKaV TOV TPOTO Vo oL KEVIPILOUY TO EVILUPEPOV KOl VO, LLE
Kévouv va, Tpoomafd mopandve. Ma tave and Ol va uYapIeTHo® ToV emPAETOVTO
Kabnynt| pHov, mov HOL APEPWGE OGO YPOVO KOl TPOCOYN YPEWLOUOVY Kol e
kafodyNnoe Yo TV OAOKANP®ON TG epyaciog avtng. Adko Bo HTov va NV avagépo,
avTdV ToV KUpLo « EvdoEo» mov kdbe ypdvo pov mapeiye 6Aa ta Biiia mov ypetalopovy
Kol TOPA YAIT®G TOADTILO ¥POVO £YOVTOS GTY| KATOYY LOL OAa Ta omapaitnTa BiAia Yl
MV oVuyypaen, OTmg Tov KUpov «Tanenbaumy, Gyt 0Tt 10 SadikTLO dEV NTAV TAVIQ
otmho. pov vo pe ompilel kon vo pe yepiler pe éeg kot yvooels. Kot agov avépepa,
vopifm, 6Aovg mpémel va avaeEépw to 000 «D» g {ong Hov mov £(oVV AKOVGEL TN
TEPLGGOTEPN YKPIVIOL OAX QVTA TOL YPOVIOL, TO TOTTOV KOL TV OOEPPT] LLOV.

2ag VYAPIGTAO TOAD OAOVG Y10 TV VTOUOVY| KoL TNV 0y GOG.
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Elwcaywyn)

H mtoyloxn epyacio tomodeteiton EMGTNUOVIKA GTO OVTIKEIUEVO TV AEITOVPYIKAOV

ZVGTNUATOV.

YKOmOG NG TMTLYWKNG VTG, &ivor 1 oyediaon Kot ovamTtuén GLGTHUATOG
TPOGOUOIWONG YPOVOIPOUOAOYNONG UE OOCUEVEG TIUEG TOPAUETPOV (YPOVOC EIGAYMYNG,
YPOVOC EKTEAEGTG, TPOTEPALOTNTA, AErTOVPYio DOWN 6€ onuapOpo TOL GLOTHOTOG, KAT),

1660 Ypig 660 Kol pe eEAPTNOELG HETOED TOV JEPYACIAOV (LLE TN YPNON CHUAPOP®V).

Apywcd, m mroyakn epyacio. €GGYEL TOV  OVOYVAOOTY GTO OVTIKEIHLEVO TOV
AELITOVPYIKAOV GLGTNUATOV, OVOEEPOVTOS Kol EENYOVTOG YPNOWUES £VVOLEG, YL TNV

KaTOvOnon tg.

2T OLVEYEWD EMIKEVIPAOVETOL OTO OVTIKEILEVO TOL  YPOVOTPOYPOUUOTICUOD
dlepyasidv, OMAadT, Tng dnuovpyiag e aAAnAovyiog EKTEAESNC TV dEPYACIAOV 0T TO
Agitovpyikd  Zoomua, O6mov kol avoAvovtolr ot POCIKEC  TOMTIKEG

YPOVOTPOYPOULUATIGLLOV.

‘Enerta, mopovoidlovtolr TupaTo TOL  K®OJKO, 7TOL VAomombnke, yw TV
npocopoiwon. H avdmtuén tov kmdka €xel yiver oe 000 OKEAN. XTO TPAOTO GKEAOG
viomomOnkav OAec ol POCIKEC TOAMTIKES YPOVOTPOYPULUATIGHOD, EVE GTO OEVTEPO
OKEAOG avamTOYONKE KOIKOG Yo TNV VIOGTNPIEN eEapToemV PeTalld depyaciav, Le

XPHOM ONUOPOPOV.

Téhog mapovclalovtol 10 ATOTEAEGLOTO TOV EKTEALGEDV (MG OTUTIOTIKG GTOLYEIN)

KOl TOL CUUTEPACUATO TG TTVYLOKNG AVTNG EPYACing, To omoia emainfedovv ) Bewpia.




Ke@alawo 1 - Baoikég 'EVvvoleg AELTOVPYIK®V ZUGTUATOV




Ye autd 10 e16aymYIKO KePaloto Bo avarvBodv Pacikéc Evvoleg Tov AgTovpykdv
ZuoTnUdToOV, KaOdc Kot 0 TpOTog LAOTOINGNG TovG. Mid KOAN KOTOVONOT OVTOV TOV
EVVOIOV €lvol oNUOVTIKY Yoo TV Koatavonon tov Oepdtov mov moapovcsialoviol ota
emopeva kepdiowo. Ilepiinmikd to xepdrloo ovtd Bo acyoAndel pe T Pooikés
Aertovpyieg Kol TOLG OTOXOVG TV AEITOVPYIKOV ZVoTNUAT®V, T OoU) TOvg, Kot Oa
avaAvBovv €vvoleg 6mmc,tng depyaciag, TG SEPYOCLOKNG EMKOWVOVIOG, TOV POAO TOV
ONUAPOP®V KoL TOV TPOTO SLXEIPIONG TOVG.

1.1 Asttovpyiko TvoTnua

[Ipotov meprypagodv Intruate oyeTwkd pe v vAomoinon tov  aiyopiBuov
YPOVOTPOYPAUUATIGHOD €VOS Ag1Tovpykod ZVoTHUHOTOG, €ival ovoykaio 1 KoTavonon
LEPIKMVEVVOLDVY KOl GNUOVTIKAOV OPIGUAV GE GXECT LE TO AETOVPYIKO ZVGTN AL

Opopodc:

Aartovpyiké  Xoetnpo  (A.X.) 1 Operating System (0.S.) ovoudletan
TO AOYIGUIKO TOV VTOAOYLGTH oL €ivar vtevBuvo yua TN dryeipton KoL TOV GLVTOVIGUO
TOV EPYACLOV, KOOMG KL TNV KATAVOUT TV O100EGIL®OV TOP®V.

To Aertovpywkd ocvotnuo mopéxel éva Oepédio, €va pecorofntikd emimedo AOYKMg
e vvoEoN G UETOED AOYIGLUKOV K0l VAIKOD, S0 UEGOV OV omoiov
0l EQAPLOYES aVTIAAUPAVOVTOL ELUECHS TOV VITOAOYIGTY).

M amd TIg KEVTPIKES OPUOSIOTNTEG TOV AELTOVPYIKOV GLGTNUOTOG Elvar 1 OlaXEIPIoT TOV
VAKOV, amOAAAGGOVTOG £TGL TO AOYICUIKO TOL YPNOTN OO TOV GUEGO Kol EMITOVO
YEWPIGUO TOV VTOAOYIOTH Kot KAIGTOVTAG EVKOAOTEPO TOV TPOYPUpLATIoNS TOVg [5].

To Aettovpyikd GOOTNUA TEPEXEL KMOKOA YOUNAOD EMTEOOV OMOKAEICTIKA Y10, TNV
OPYITEKTOVIKT] TOV €MEEEPYOOTN OTNV omoin ekteleital, ypaupévo eite o vyniol
emmédov YAwooo (C), gite amevbeiag oe suuPoiikn yAdooa. OAotl 01 VTOAOYIGTEG KAVOLY
xpPNon €vOg AEITOVPYIKOV GLOTHHOTOS, 0TO TaPeABOV mapatnpeiton 6t Pacilovtav ce
EVOOUATOUEVO AELITOVPYIKO, TO OMOI0 TOPEYOVIOV HE KATOO OMTIKO UEGO 1 KATOLlo
GLOKELT amodnkevoNg.
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https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CE%BF%CE%B3%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CF%83%CF%85%CF%83%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%97%CE%BB%CE%B5%CE%BA%CF%84%CF%81%CE%BF%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82_%CF%85%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AE%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A5%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CF%85%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AE
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%9B%CE%BF%CE%B3%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CE%B5%CF%86%CE%B1%CF%81%CE%BC%CE%BF%CE%B3%CF%8E%CE%BD&action=edit&redlink=1

YT peoieg AL ToupylkoU TuoTIHATOG

‘Eva Aettovpyikd cOGTNUO TOPEYEL KATOLEG CNUOVTIKEG VIINPECIEG GTOV YPNOTN KOl
670 cvoTNUa YeviKoTepa. Ot o GNUAVTIKES Elval:

Awyegipion Agpyactov

- Anpovpyio KOl KOTOGTOAN OL1EPYAGLOV

-  Emkowovia Kot 6uyypovicpog o1Epyaciov

Awyeipron Mviung

- Awoygipion pviung ovapec o€ TOLAUTAES OLEPYUOIES

- AvdOgon pviung katémy aitnon and pio diepyocio

Awyeipion Apyeiov

- Anpovpyio ko eneepyncio apyeimv Kol KATOAGY®V

Awyeipion Lvoetipatog Ewsédov / EE6dov ( E/E)

- Awygipion 6VoKeVOV £16000v / €600V

Awyeipron Lvokev®@v Agutepevovcac ATodnkevong

- Awyeipion grev0epov yOPov 6€ povades diokwv

Awtvoxn Yaootipién

- Mapoynq TCP/IP ka oyetik®dv ipotokéirov (HTTP, FTP, SSL)

IIpoctacio kar Acpdirer

- HMapoyn motomoinong

- IIpoctacio a6 Koxkofovreg embéoelc péc® SkTVLOV

[Tivakag 1.1 - Ympeoieg Asttovpykwv Zvotnuatwy [1]

Ao AELTOVPYIK@V ZUGTHATWOV
H cvvnBéotepn doun evog Agttovpyikod XZvothuatog eivol og enmineda (layers), mov

onpaivetr 6TL N oyediaon Tovg Exet dropebel o TUNUOTA KoL KAOE TUN O ETKOWV®VEL LOVO
pe ovtd mov Ppickovial 6To OUECHOS OVOTEPO N KaTtdTEPO €mimedo amd avtd. Oca
TUAUOTA KEVOUV YPNON TO LAIKO TOV LDTOAOYIOTY| , anevbeiog, Ppickoviol 610 KOTOTEPO
eninedo Tov Xvotuatoc, To omoio ovopdaletar layer 0 ko eivon to hardware, oe avtifeon
ue 1o avotepo — layerN— ov givar to userinterface (diemagr tov ypriot). Onwg eaivetal
GTNV KOV

Layered Operating System

7 layerN T~
user interface

layer 1

\
[ layer0 \
| hardware | | |

Ewova 1.1 Ztpodpoata AerToupyikod ZveTipatog
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Ta TpoypAUIOTO TOV XPNOTOV ETKOWVMOVODV LOVO HE TO VYNAITEPO EMMEDO, KOl N
EMKOWVAOVIOL QTN EMTVYYAVETOL HE TPEIG TPOTOVG: €lTE LE TPOYPAUUOTA YPOUUEVO OO
Tov 1010 TOV Ypfotn, eite pe eviodég péow command interpreter , shell (Siepunvéa
EVTOAMV) 1 LE XPHON YPOUPIKOV Yvmotd ue to dvopo GUI (Graphical User Interface).

To mheovékTnua avT¢ TG doung eivor o apbpwtog (modular) oyediacpog mov Exst
WG OTMOTELECUO. TOV EVKOAOTEPO GYEOAGHO TOL AEITOVPYIKOL cLoTHHOTOC. To Pacikd
TPOPANUO €lvarl 0 CWOTOG SAYWPICUOG AEITOVPYLOV OVOL ETITESO.XTN TOPAKAT® EIKOVOL
QOIVETOL OYNUOTIKA pio eVOSIKTIKY doun:

E@appoyeg
XpnoTwy
=1 , =
AgTTaQn xpnom: Mnxaviopoc

Agppnvéac evroiwy, GUI KANCEWY CUCTARPATOC

Avw THApa

odnywv E/E
A I AV I U 1
U 1) e DU

-
Nyt waow =1 DRI
t 2 WAy LIRS S

Ewova 1.2 Aop) AELITOVPYIKOY GUGTINATOS

e avtd 10 onueio okompo Ba eivar 0 oploRdS TOV PACIKOV TOPAYOVI®V LAOTOINONG
€vOg A€1TOVPYIKOD GLGTHLATOG!

» Kartoaotdoelg tov enelepynotn
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» TTvpnvag

» MéBodoc aitnong vINPEGiag TOV GLGTHUUTOG

Atya Aoy yuoo to kéOe mopdyovta. Ot kataotdoelg tov eneéepyaotn (CPU) eivau
dvo:

e Otav pia depyacio ekteleitol 68 KATAGTOON XPNOTN Kot dev Exel TpoOSfoom

0€ VAU TEPQ Ao TO O1KO TNG YDPO LVNUNG,
e OTov eKkTEAEiTOl O KATAOTOON TLPNVE OTOL Umopel v ovoeepbel oe

OTOL0ONTOTE PEPOS TNG UVIUNG.

O mopnvag (kernel) Bpioketor @OPTOUEVOC GTN UV TOV VIOAOYIGTH S10PKDG Ko
avolopuBavel ) davoun TG uvnung petaéy epappoydv (memorymanagement) , tov
xpovov petald depyaoiwv (process scheduling) ot mepilapfaver 0dnyods GLOKELMOV
(device drivers), 6mwc diokovg, Kaptec SKTOHOV, oelPlakéG OVpec K.0., TPOTOKOAAA
emkowvwviag, vroot)piEn cvotnuatmv apysiov (file systems) kot dGAlo kddko yio ™)
owyelpton Tov AglToLPYIKOD GULOGTAUOTOS KOl TOL LRWOAOYGT. Télog ot pébodot
VANPEGIOG GUOTAUATOS EKTEAOVVTOL HECH KOl TV OV0 KOTAGTACE®V ENEEEPYAOTY| TOV
avoQEPON KAV TapaTdve Kot VIAPYOLV dV0 TEYVIKEG:

1) KMoelg GLOTAOTOG, dNAAON 1 SLETAPEN OVAUESH GE £va TPOYPOALLLO. YPNOTN
KOl TO AEITOVPYIKO GVGTNAL,

2) mépacpo / avtoAloyn punvopdtov, sniadn n onuovpyic Tov KATEAANAOL
UNVOUOTOG Yo TNV EMTLUYNUEV] EMKOVOVIOL OVOUECO GE Mo EQOPLOYT
YPNOTN KOl GTOV TLPN VL.

1.2 Atepyaoia (Process)

Atgpyaoio 1 akodovOiokn diepyacio (Sequentialprocess), pio amd Tig o GNUOVTIKEG
€VvoleG TV AEITOVPYIKOV ZVOTNUATOV, TPOKELTOL Y10l VO EKTEAEGILO TPOYPOLULO TOV
vrootnpilel ™ dvvarotnto VIapéng (Yevdo-) TaVTOXPOVNG AELTOVPYING OTAV LIAPYEL
dwbéoun povo pia CPU, petatpémovtdg ) o€ moALEC swovikég, avaykdlovtoc ™ CPU
va evoAldocetal omd TPOYPOUUR G TPOYpOauUpo — amd depyacio oe Oepyacio. H
evaliayn avth, ovoudleton moAvmpoypappaticpog (multi-programming).[6]

H xdbe diepyacio ocvvodevetar omd 10 Ydpo devddvoewv (address space), mov
TEPLEYEL TO EKTEAEGUHO TPOYPOUUO, TO OEOOUEVO TOL TPOYPAUUATOC Kot Tn oToifo
Tov,elval Ao, po Alota amd Bécelg pvnung mov petafdAiovrol amd 10 EAAyITO OpPLO
£€m¢ Kol To péY1oTOo, oynuatifovtoc pia meployn HEGH GTNV omoia 1 dlEpyacio pumopel va
dwpdoel ko va ypayel. Emiong, n kabe depyacio elvar cvvdedepévn pe éva GOVOAO
TOPWV 0TOVG 0moiovg TEPAAUPAvOVTaL Ol KaTay®pNTEG, ONAAOT £va. GOVOAD OVOLYTAOV
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apyei®V — EKKPEUMV TPOEISOTOUCEDY — MOTMV CLUVAP®V OEPYUCIOV — OTAPOITTOV
TANPOPOPLAOV Y10, TNV EKTEAEGT] TOV TPOYPAULOATOG.

Kataotaoeig Alepyacuwnv

Kdabe oepyoacio 6mmg avapépeton mopanave eivar pio aveEdptnmn oviotro,
a@OoL SLOBETEL TO S1KO TNG LETPNTH TPOYPAULOTOS Kot TN O1KN TG ECMTEPIKT KATACTOON,
OUmG cuyva amotteiton 1 oAANAemidpaon g pe GAheg diepyaciec. Aniadn, n €icodog
plag depyoosiog pmopel vo eivar m €6000¢ piog GAANG M Yo TNV OAOKANP®OT piog
dtepyaciog pmopel va ypeldletor n TPOSMPIVN TNG GVOGTOAN KOl OAOKANpwon upiog
dAnc. o avtd 10 AOY0 VIAPYOLV TPEIS OLVOTEC KOTOOTACGEIS OTIG OToleg Umopel va
Bpebel pia depyasio:

a. Extedovpevn (running), mpaypotikn yprion tg CPU ) dedouévn otryun.

b. 'Etowyn (ready), N exteléowun (runnable), €yst diokomel mpoowpvd yio vo
extedeotel pio dAAN depyasia.

c. Mmlokapiouévn (blocked), dev pmopel va cuveyicel v ektéleon g péypL
va AaPetl yopa amd KATolo E®TEPIKO GLUPAV.

' 2
3
o~

i M

Ewova 1.3 Kvkhog KaTaotdoemv diepyaci®dv

H Baocwmn dapopd tov 600 mpdtov kotactdcewv (1 kot 2) eivon 6t 1 d0€htepn dev ivan
Tpocwpvd dbéoyun, eved mpootabovv va ektehestovv. H tpitn katdotaon (3) sivon
SPOPETIKN amd TIg mponyovueveG apov Ogv umopel va exktedeotel 66o n CPUeivan
QTOCYOANLEVT LE KATO0L GAAT).

Ot Baokég petafaocelg peta&h ovTdV TOV TPLOV KOTACTAGEMV ival TE0oEPIS:

1. Running to blocked — H d&iepyacio umhokdpetar kobmg mepipével dedopéva
€16000V.

2. Running to Ready — O ypovompoypappotiotc emtAéyel GAAN diepyacia.
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3. Ready to Running — O yxpovompoypouuaTioTG EMAEYEL TN GLYKEKPIUEVN
dtepyaocia.

4. Blocked to Ready — Ta dedopéva 166000 givar dtobéoipa.

[To avoivtikd, n Tpdtn petdfaon (1) copPaivel dtav dtomctmbel oamd 10 TPOYPOLLLLL
Ot dgv umopel va ovveyicel va ekteleitor. H devtepn kou tpitn petdfoon (2 o 3)
TPOKOAOVVTOL amd TO YPOVOTPOYPAUUATIOTH dlepyactdv (process scheduler), o omoiog
amoteAel TUNUO TOL Agltovpykoy ovotiuatos. H petdfoon amd v katdotoom
«ektedovpevn» (running) otn katdotoon «Etowun» (ready), uetdpaon 2, cvuPaivel dtov
0 YPOVOTPOYPOUULOTIOTHG OMOPAGicEL OTL 1] dlepyacio £XEl EKTEAEGTEL Y100 LEYOAO YPOVIKO
Swotnuo ko ival 1 KATAAANAN otiypr| va ektedectel kdmola GAAn depyasio ot CPU.
H tpit petdfoon (3) epoaviCetor 6tav OAeg ol diepyacieg Exovv OAOKANP®OGEL OAO TO
xp6vo Tov tovg avtictolyel ot CPU kot t0te glvat ) KatdAANAN oTiyun vo mopaywpndet
OTN GLYKEKPUYEVN dlepyocio. 0 ¥pOVOG TOL NG avOAOYeEl GTOV €MEEEPYOOTH Yo Vo
ekteleotel pe ™ ogpd ™G Na onuewiwbel oto cvykekpiuévo onueio 0ti, kaboplotikd
polo Y. TO YPOVO Ko TN oepd Twv depyacwwv ot CPU, éxet o aAydpiBuog
YPOVOTPOYPAUUATICHOD oL Ba avoivcovpe mapoakdto. H tétaptn petdfacn, amd
Kkatdotaon «umiokapiopévny (blocked) ot katdotaon «Etouny (ready), tapovoidletat
otav mpaypoatomoteiton €vo e€mtepcd ovuPdv, Omwg 1 oAOKANpworn piag AAANG
dtepyasiog kot To amotéAecpud avtng dobel w¢ €lco0do 6g avtn, T0TE TPaAypoTOoTOLEiTAL
oLt N HETAPaoT Kot v gV EKTEAEITON KATOl AAAN diepyacia mapatnpeitol pio akOpo
petapaon, n petdfoon 2, MMAadn amd T Katdotaon «ektehovpevny (running) oty
Katdotaon «Etowuny (ready).[4]

[evikd, o1 depyociec dev EKTEAOVVTOL LEPOVOUEVES OTTO TO VITOAOUTO GUGTNO, OTTMOG
eoaivetol ko amd T teAevtaio petdfoocn. Ymdpyer avaykn avioaAloyng O0£00pEVOV
avlpeca ot Olepyacieg yw TNV eKTEAECN TOLG 1M Y TOV GLYYpovicpud tovg. H
emkowvovia ovty ovopdletor Aepyactakn emtkowvovia (InterprocessCommunication —
IPC) ko ot teyvikég yio Ty emitevén anTig TG EMKOWVOVIONG UTOPEL VoL Eivotl HEGM:

1. Awoyérevong elco6dov / €Eddov (Pipes)

2. Ovpov umvopdtev (Message Queues)

3. Awpopaldpevng pvnung (Shared Memory)

4. Yrnodoymv (Sockets)

5. Enuatoedpov 1| Enuagdpov (Semaphores)

MmAok EAéyyov Alepyaciag

To Mmhok EAéyyov Aepyaciog (Process Control Block — PCB), eivat pia doun,
OmoL Yo KABe evepyn Olepyacic, TO AELITOVPYIKO CUGTNHO ATOONKEVEL TANPOPOpPia Yio
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avtn, OT®G N Katdotaon g, o id g (pid), to onueio mov Ppicketon N EKTEAEST TG,
KATT, TPOKELUEVOL Vo UTopel opadd vo oAAALEL SUVOUIKE TN CEPA EKTEAECTG OEPYUCLOV
(context switching).[3]

1.3 Inuato@opoc 1 Inua@opog (Semaphore)

To 1965, o E.W. Dijkstra eionyaye pio véa petafAnti yio Ty KaTapéTpnon tov
onudtev aeVTVIONS Tov £Yovv amofnkevtel Yo pEAAOVTIKY] ypnom, ovoupdletot
oNUOPOPOG 1| oNUOTOPOPOC, Kol €10l Ppébnke pia yevikny Abon yu to TPOPANUE TOL
GLYYPOVIGLOV TV TapdAANAoV depyaciav. H petafint avt) maipver ™ tiun 0, 6tov
dgv &povv amoBnkevtel ofuata aEVTVIONG, Kot KAmolo Oetikd oképalo {60 pe TIC
ekkpepeic apunviceis.[2]

"Evag onpagdpog éxet 000 Aettovpyieg:
1. Down (sleep)
2. Up (wakeup)

2 mpotn Agttovpyia agarpeitor 1 amd to HETPNTH TOL GNUAPOPOV, EVD GTY OEVTEPT
npootifeton 1.

Ot dV0 Kt yopies TV CNUAPOP®V:

1. Tevikoi onuagopot (generalsemaphores), 6mov o peTpNC TOV OETIKOV oKEPAULDV
TILDV AVEAVETOL KOVOVIKA.
2. Avadikoi onpagdpot (binarysemaphores), 67ov ot Tyég mov maipvel 0 GNUAPOPOS

elvar 01 1.

Kdabe mpoypappa yio vo xeptotel onuapopovs Ba mpénel va cuumeptAapel Tic TopaKaTo
Biprrodnkec/apyeia:

#mclude <sys/types.h>
#include <sys/ipc.h>
#include <sys/sem.h>

Ewova 1.4 BiproOnkes onpagiopov

1.4 XpoVOTIPOYPUAUUATIOUOC ALEPYAGLOV

16



Enavetinuuéva aVOPEPETOL 0 0pog «(POVOTPOYPOUUUATIGUOC) Kol
CTOAVTPOYPAUUATICUOCY, €00 Ba meptypagel 1 onpacio g vmapéng Tov Opov avTOoY.
Otav évag vroloy1oTig Vol TOAVTPOYPOUUOTICUEVOS, TOAEG OlEPYOGIES OEKOIKOVY TOV
éleyyo g CPU, avt n diekdiknon cvopfaivel avapueoa otic diepyacieg mov ivotl ETOLES
va ektelectobv. Av vapyet povo pioa CPU, téte B mpémer va Anedei amdeacn yo 10
mowa depyocio Oa ektelecTEl TPAOTN, KoL TOTE LTEVOVVO YO VTN TNV ATOPACT| Elval TO
Aertovpykd cvotua. To TUNHO TOV AEITOLVPYIKOV GLGTNHLOTOG TTOV glvar VIEHOLVO Yo
v enloyn avti ovopdletor ypovompoypoupatiotig (scheduler) evd o adydpiBuoc mov
ypnowonoteital Adyeton adydpibuoc ypovompoypoupaticpov (scheduling algorithm). Ot
Baotkoi otdyot Tov adyopiBuov ypovompoypoupaticpov [3] Bdon cuvinkdv sivor:

[Ma 6o Ta cueTOTO:

1. Awaioovvn — «kdéfe Oiepyacio dikawovtol 6o  pepidio ypévov amd TOV
eneEepyaoT).

2. EmPoin molrtikng — n mopakoAovdnon av ektereitor n kabopiopuévn TOMTIKY).

3. Iooppomio. — dwtrpnon ©€ KATACTOON «EVEPY» OA®V T®V TUNUATOV TOV

GLGTNLOTOG,.

Yvotnuoto 0EGUNG:
1. Aexmepouiotikny KavotnTo — 1 HEYISTOTOiNGeN Tov aplfuod dEpyascIdV oL
eneepydletan n CPU avd dpa.
2. Xpovog OleKmePOimONGg — 1 EANYLOTOTOINGN TOV ¥POVOL OV UEGOAUPEL avapeGa
TNV VIOBOAN KAt TNV OAOKANPOGT €PYACIOS.

3. A&omnoinon g CPU — dwutpnon g CPU g evepyn katdotaon).

AMNAETOPOCTIKG GUGTILLOTOL:

1. Xpdévog amdkpiong — 1 omdKpion oTIg ATHGELS Vo lvat TaydToT.

2. Thpnon avaAoyldv — IKOVOToiNoT TV TPOGIOKIDY TV YPNCTOV.

SVOTNHOTO TPAYLATIKOD ¥POVOL:

1. Tnhpnon mpobesdV — AmToPLYY| OTOAEIDOV dEGOUEVOV.

2. TIpoPreyipdmro — amwopuyn vroPiPoacod TG TodTNTOS 6TO GOGTNLO.
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O aAyopBpog givor vevBovvog Yo TNV EMAOYN TOWG JEPYNCING KOl YL TOGO YPOVIKO
odotnua Bo aracyoiel tov emeepyaoty|, OnAadn pe pio AEEN 1 xpOvoSPOLOAOYNOT TNG.

Ot (pOVOOPOUOAOYNTEC YEVIKOTEPOA E£YOVV OMOGYOANGEL TOVE EMICTNLOVES OPKETH Y10l
APKETOVGAOYOVS, OTMC, Y10 T CLUTEPLPOPE TOVS TOL Eivar Kpiowun yio TV enidoomn Kdabe
Olepyaciag OoAAG, Kol Yoo OAOKANPM TN OCLUTEPLPOPA TOL GLOTHUHOTOS. ['evikd,
peretnOnkav dtapopetikég pnebodoroyieg mov Pondnoav oty €pevva ToL AEITOVPYIKOD
ocvotuatog. Toa mpofAiuato TV XPovoSPOUOAOYNTMV KATAPEPAY VO KEVIPIGOLV TO
EVOLAPEPOV TNG EMLOTILLOVIKTG KOWVOTNTOG.

Metd amd moly £€pevva amodeiybnke OTL Ol AMOPACELS TOL YPOVOSPOUOAOYNTY|
KOTNYOPLOTTOL00VTOL GE TEGGEPLS TEPIMTMOGELS:
1. Ortav o depyasio aAldlel and ekteléoun katdotoon (running) oe katdotoon
avopovng (waiting) (1/0 1 event waiting).
2. Otov o diepyooio oAlalel and ektedéoun katdotacn (running) ce xkotdotoon
etoorog (ready) (yo mopddetypa ov coppPei pio dakonn (interrupt)).
3. Otav o depyacio aAldlel and katdotaon ovapovig (waiting) ce katdotaon
etowotntag (ready) (yia mapdderypa olokinpwon dodikaciog 16050V / £600V
(I/0) i eventcompletion).
4. Otav o depyaocio omd Katdotoon «ekteléoun» (running) oe Kotdotaom

«€Eddovy (terminated 1 exit).

[Ma v kaAbtepn kotavonon fondd n tapakdto sdva:

admitted tarminated

interrupt

schaduler dispatch

I/0 or awant

I/0 or awvent wait

completion

Ewoévo 1.5 Avaypappo Katastaoeov Aigpyacidv (Transition State Diagram)

21ic mepmtooels 1 kot 4 Aépe OTL EYOVLE LN TPOEKYMPNTIKO YPOVOTPOYPOUUATIGHO (NON-
preemptive scheduling), dnAadn o diepyoacio deopevel tov emelepyaoti UEYPL Vo
oAokAnpwBel kol petd Paon tov adyoplBpov emiéyetor  enduevn mov Bo exteleoTel,

18



EVM OTIC TMEPWMTOGES 2 Kol 3 £YOVUE  YPOVOTPOYPOUUOTICUO  TPOEKYMPNONG
(preemptivescheduling), mov onuaiver 6Tt avorldymg tov alyopBuov mov £xel emheyel
po dlepyoacio pumopel vo OlaKOWEL TNV KTEAESIUN Kot vo TV PdAel oe Koatdotoon
avopovng (waiting).

Ot o yvootéc HEH0SOL YPOVOTPOYPAUUATICHOD Elvat:

1. First Come First Served (FCFS)
2. Shortest job First (SJF)

3. Priority Scheduling (PR)

4. Round Robin (RR)
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Ke@ddaio 2 - YAomoinon Mg068wv Xpovompoypappuatiopnov
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YKomdG TNG TTLYLOKNG VTG, Elvar 1 oyediaon Kot avATTuEn GLGTALOTOS TPOGOUOIMONG
YPOVOOPOUOAOYNONG LLE TUYOLES TYHEC TTOPAUETPOV (YPOVOC EIGAYWOYNG, YPOVOG EKTEAEOTC,
TpoTEPOOTNTA) Kot ThavdtTTog Asttovpyiag Down oe onuaeodpo tov cvotiuatos. H
avAnmTLEN TOV KMOWKO €Yl Yivel oe 000 «OKEAN». XT0 TPMTO VAOTOMONKAV OAEG OL
HEBOSOL YPOVOTPOYPOAULOTIGLOD KOl VTOAOYIGTNKAY Ol XpOVOL:

1. Avapovrg
2. Extéleong
3. OloxApwong

Kot oto de0tepo okéhog, vAomoOnke 1 HEBODOG YPOVOTPOYPOUUATIGHLOVTOV
1GYVEL GTO GLYYPOVA AETOVPYIKE GLGTHLLATO.

2.1 Mpoypappa mapaywyns apyxeimv eLoédov

[Ipota amd OAa dnuovpyndnke évo Pondntikd mpdypappa mopoymyng opyeimv
€10000Vv emBountov peyébovg avordoywv TV ovoykdv pog. o dievkoivvon €xet
otabepn popen. To mpodypappa ovopdleton «create_process.c» {ntd amd to ¥pNoIN T0O
m0og TV gyypaedv mov BéAel va mepiEyoviar, v mbavotnta epedvions g kdde
Olepyaciag, T0 HEYIGTO YPOVO EKTEAECNGKOL TN UEYIGTY TPOTEPAOTNTO, OTMG POIVETOL
GTNV EWKOVA.

B 7 ChUsers\dreamersiDesktop\UM\MNew folder\create_processes.exe =01 ———
Onoma arxeiouw: px.txt

Plithos Processes: 156

Pithanotita Emfanisis diergasias: 88
Max Service Time: 5

Max Priority: 4

Process exited after 2ZB.68 zeconds with return value 1

Prezs any key to continue . . .

Ewova 2.1 O06vn snpovpyiog apyeiov etoaymyng

210 CLYKEKPLUEVO TTapAadelypa £xel ovouactel To apyeio: pX, ivar tng popoeng .txt won
nepiéyet 15 depyaoieg pe 80% mbBoavotnta epedviong v kdbe pog, pe péyioto apoud
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artnuatov mpog T CPU ico pe 5 kot mpotepatdotnta 1o péyioto. To apyeio mov e&dyet to
TpOYpOpLO Elval:

""" pu.txt - Notepad | = | B[S

File Edit Format View Help

L3 p
pro
pri
pr2
pr3
pr4
prs
pra
prv
pr&
pra
pri0 16 5 4
pril 18 2 32
priz 19 4 1

2

1

|l ol el Bt W RN LN v

priz 20 2
prid4 21 3

Ewévo 2.2 Apyeio erlooymyng

H ovopooio g kéOe diepyaciog yiverar ovtdpata pe frpa 1.

To mpdypoppa exterel OAOVG TOVG AMAPAITNTOVS EAEYYOVS GYETIKE e TNV €l0000 TOL
moipvel amd To xPNoTN Kot eEAyeL Ta avTioTorya UnvOpoTo OTmG:

i CA\Users\dreamers\Desktop\DM\New folder\create_processes.exe (Cm L= ——,
Onoma arxeiou:

Plithos Processe

Arnitike plithos.

Process exited after 6.615 seconds with return value 4294967295
Press any key to continuwe . . . _

Ewova 2.3 Extéleon apyeiov — 6@dipa 6to tAN00g TOV d1EPYUCILOV
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B 7 Ch\Users\dreamers\Desktop\UM\MNew tolder\create_processes.exe T | ———
Onoma apxeiou: px.txt

Plithos Processes

Fithanotita Emfanizis diergasias: -1

Process exited after 13.89 zeconds with return value 4294267275
Fress any key to continue . . . _

Ewova 2.4 Extéheon apyeiov — 6@dipa otn mOavotnTe pedviong oepyaciog

i ] C\Users\dreamers\Desktop\DM\New folder\create_processes.exe (E=2T = —c—
Onoma arxeiou: px.txt

Plithos Processes

Pithanotita Emfanisis diergasias: 88
Max Service Time: —1

Lathos max_service_time.

Process exited after 18.83 seconds with return value 4294967295
Fress any key to continue . . .

akova 2.5 Extéleon apyeiov — 6@aipo i £ APOVOL ekTéhEDNS KAOE drepyaciog
Ewkova 2.5 Extéleon apyeiov — 6@aipo 6t TY] TOV HEYIGTOL YPOVoL eKTELEGN S KAOE diepyacio
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B CAUsers\dreamers\Desktop\DM\New folder\create_processes.exe L= —
Onoma arxeiouw: px.txt

Plithos Processe

Pithanotita Emfanisis diergasias: 88

Max Service Time: 4

Max Priority: —3

Lathos max priority.

Process exited after 13.71 seconds with return value 4294967295
Press any key to continue . . .

Ewoévo 2.6 Extéleon apyciov — c@aipa 6t péyiotn TIH TS TPOTEPULOTTUS

Me avtd tov tpdémo Smuovpyndnkav ta apyeion €16650v Yoo TV vAomoinon Kot T
ONovPYio OTOTEAECUATOV OO TOV KMOOTKA.

2.2 M£0080L XpOoVvoTIpoypapLATIONOU

210 TPMOTO CKEAOG OTMG OVOPEPETOL TAPATAVE®, TPOGOUOIAGTIKOV Ol PACIKEG TOMTIKEG
YPOVOTPOYPOULUATIGHLOV.

"Etot dnovpyndnke to Projectl mov mepiéyet ta opyeios

e main.c
e function.h
e function.c.

H main.c naipvel og €icodo 10 apyeio 10660V, TV TOAITIKN TOL BEloVE VO EKTEAETEL
ko av givar 1 Round Robin kot to kBavro (Q).
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Parameters LiE Parameters L&J
Parameters to pass to your program: Parameters to pass to your prograrm:
pr.bet FCFY) pr.bet RR 3|
Host Application: Host Application:
[ \/ [8]4 H x icancel [ ./' [8]4 ” x Cancel |

Ewoévo 2.7 IMopapetpor 16660v

Ewova 2.8 Ilapapetpor 1660600 pe kpavro

Kavet toug amapaitntovg eAEyxovs av ta ototyeio 10650V — opicpata (arguments) sivat
omOoTd Ko avTioToyel pe v avtiotoymn péBodo ypovompoypappaticpov. Av gival Adbog
eppavifovrot To KATdAANAL UNVOROTE GEAALOTOS £MELTO OO TOVG EAEYYOLG:

a. AdBog apyeio 166500

arxeio=fopen(argv[l],
if (arxeio==NULL)

"r") ,.

{ printf ("\nCannot open file."); exit(-1); }

B ' ChUsers\dreamers\Desktop\DM\Mew folder\Projectl.exe

iCannot open file.

Process exited after B.83175 seconds with return value 4294967295
Press any key to continue . .

Ewéva 2.9 Advvatn avéyvoon Tov apyeiov

b. AdBog moArtikn

1f (g<=0)

if (strcmp(argv[2], "FCEFS") == 0) { policy = 1; }
else if(strcmp(argv([2], "SJFnp") == 0) { policy = 2; }
else if(strcmp(argv([2], "SJFp") == 0) { policy = 3; }
else if(strcmp(argv([2], "PRnp") == 0) {policy = 4; }
else if(strcmp(argv([2], "PRp") == 0) { policy = 5; }
else if (strcmp(argv([2], "RR") == 0)
{ policy = 6;
if (argce==3) { printf("\nNo g given"); exit (0); }
q atoi(argv([3]);

{ printf ("\ng<=0");

else { printf("\nYou gave wrong policy"); exit(0); }

exit (0);}




# | C\Users\dreamers\Desktop\DM\Mew folder\Projectl.exe E=aid =

You gave wrong policy

Process exited after B.AB838?? seconds with return value A
Press any key to continue . .

Ewova 2.10 Mivopa AdOovg moMmTiKNG

c. IMoapdrewyn kPavtov

if (strcmp (argv[2], "RR") == 0)
{
policy = 6;
if (argc==3)
{
printf ("\nNo g given");
exit (0) ;
}
g = atoi(argv[3]);
if (g<=0)
{
printf ("\ng<=0") ;
exit (0);
}
}
B Ch\Users\dreamershDesktop\DM\Mew folder\Projectl.exe E=NRCE X

r B.802655 seconds with return value @

Ewova 2.11 Mivopa éhrewyng kpavrov

AoV olokAnpwBovv ot mapamdve Ereyyot , dtafalel To apyeio ko deopedel TV
amopaitTnTn WU Kol ONpiovpyel mivako pe TS eyypapés tov apyeiov. Extumdverl Tig
eYypopés mov dpoce amd 1o apyelo €600V Kol £MEITO. KOAEL TNV TOMTIKY] HECH
GUVOPTICEWMV.
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Kdabe eyypaoen ivar g poponc:

typedef struct

{
char name[8];
int arrival;
int service;
int priority;
int service left;
int waiting;
intends;
int state;

}process;

Kot mepiéyet éva mivaka yapakmpov yio 1o 6voua kébe diepyasiog, entd (7) petafAntéc
integer: yia to ypdvo exktéleonc, ypOVO EGUYOYNG, TIUH TPOTEPAUOTNTOG, TO YPOVO
OVOUOVIG, TO XPOVO OV TEPUATIGE 1M dlepyacio kal dAlog évag integernov kpateite M
Kataotaotn otnv onoia Bpicketan n diepyacio:

0: dev €xet €pbet axdua 1 diepyacio
1: og katdotaon «running»

2: og katdotacn «ready»

3: og xatdotaon «blockedy

4: o¢ xatdotaon «terminatedy

H xa40e ocvvaptnon mov kaleiton amd 10 KEVIPIKO TPOYpappe kavorolel pio pébodo
YPOVOTPOYPOUUOTIGHLOV:

Yuvaptnon First Come First Served

H ovvéptmon pe avtd 1o 6vopa viomotel tn péB0OO YPOVOTPOYPAUUOTIGILOD
«First Come First Served», déyeton w¢ €icodo deiktn o010 Tivoko Kot t0 TAR00C TV
depyasiwv. EpgaviCel oto ypriotn to dtdypappo Gantt. Q¢ kprriplo givar o ypdvog, yia
KkéOeteAéyyovion moleg Olepyocieg elvar evepyéc kol ekteEAeital mAVIO OLTH HE TO
HKPOTEPO YPOVO lcaymyng «arrival time» uéypt va exteheotel oAdxAnpn. H kinon ond
TO KEVIPIKO TPOYpOLLa YiveTal og eENg:

if (policy == 1)
{

FCFS (array, processes count);

1
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O  olyopiBuoc ovtdég eivar  fowg o @ mo  €dkoAog  aAyOpOuog
YPOVOTPOYPOUUOATIGLOD, OVIKEL GTO UTN TPOEKYMPNTIKO YPOVOTPOYPUUUATIGHO. Mg Tov
alyopiOpo avtd oOmolo depyacio {nmoer wpdtn v CPU, Ba tv deouevoel. H
vAomoinon tov akyopibuov otnpiletor otn Aoywkn g ovpdg FIFO. Otav pa depyacio
e10éA0el ot AMota etopdtrag, o PCB g cuvdéetarl oto 1€hog g ovpdg (PCB = 1
Mota amd eyypagés mov eivon Ogikteg o€ umAok eA&yyov odtepyacidv). Otav o
eneEepyaotng ivor eEledBepog, Tov deopelel 1) depyacia Tov PpioKETOL GTHV KOPLON TNG
ovpdc kat aatpeital amd v ovpd. [Tapodro mov o aryopiBuog FCFS eivar edkorog yia
va vAomomBel ayvoei OAa Ta Kprtplo Ta. omoia exnpedlovy v emidoon. To pelovekTnua
avToV TOV aAyopiBUoL €lval O GYETIKA UEYAAOC YPOVOS aVALOVS, KaOdG emione, kol To
npoPfAnuato mov dnuiovpyel oe ovotnuata time — sharing, 6mov o kd@Be ypnotng
ypelaletal To pePidlo Tov amd Tov eneEePyacT ava TaKTA Xpovika dactiuata. Oo glival
KATOOTPOPIKO Vo, emTpéyovre o€ pion dlepyacioc. vo KPOTHGEL OEGUELUEVO  TOV
eneEepyaoTn Yo LEYEAO XPOVIKO S1G.GTNLAL.

To apyeio 10600V Ko TO amotérecpa mov epeavifeTor otnv 006 vN:

i B

j small.txt - Motepad = | B |-
File Edit Format View Help

b a
prOo 1 6 2

prl1 3 5 3

pr2 4 2 1

pr3 6 5 4

pr4 7 4 5

Ewova 2.11 Apyeio Ex66o0v
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B ChUsers\dreamers\Desktop\DM\New folder\Projectl.exe | B S

——— Policy FCFS ——

Gantt diagram: — prd prd prd prd prd prd prl prli prl prl pri pr2 pr2 pr3 prld
pr3 prd prd prd prd prd
A arrived at 1 and finished at 7 . waiting @
arrived at 3 and findished at 12 . waiting 4
arrived at 4 and finished at 14 . waiting 8
arrived at 6 and finished at 19 . waiting 8
arrived at ? and finished at 23 . waiting 12
4_.40, Mxa: 6.48, Mxo: 10.80

Process exited after B.PB6B64 seconds with return value 1
Preszs any key to continue . . .

Ewova 2.12 Anotéheopa moltikig FCFS

Xuvaptnon Shortest Job First

O ovykekpyévog alydpBpog apopd epyacieg déoung (batch jobs), twv onoiwv ot
xpOVoL ekTéAEOTG Elvan YvmoTOl £k TV TpoTEPp®V. Kpimiplo Tov aiyopifuov avtov, gival
N emAoyn dlepyosiag pe To HKPOTEPO YpoOvo ektéleong (Service time). O aAiydpiOuog
avTOG Ay loTOTTOLEL TO PHEGO YPOVO OVOLOVIG YTl EELTNPETOVVTOL O LKPES OLEPYOGIES
pwv omd TG peydieg oepyoosiec. Evad dpmg elayiotomolel 1o pHEGO ypOVO OVOLLOVTG,
Kkatadwdlel i depyaociec pe peydho ypovo ektéreonc. o mapadetypo, av n Aoto
ETOWOTNTOG &fvol KaTaKepUATIGUEVT, TOTE Ol depyacieg telvouv va Eexviobvion o1
Mot evd ot pikpdtepeg depyacieg ekteAOVLVTAL TNV €EQUPETIKY TEPIMTOON MOV TO
ocvomua €xel Aiyovg xpovouvg adpavelag (idle time), ol peydheg diepyacieg dev mpokettat
va ekteAeoToVV TOTE. O aAyOp1OHOg AV TOG OVIKEL KOl GTOVE TPOEKTOMIGTIKOVS KOl GTOVG
un.

Tuvaptnon SJFnp

Houvvépmmon pe avtd to dvopa viomotel T HEBOSO YPOVOTPOYPOLLOTICUOD
«Shortest Job First non-preemptivey, déyetor m¢ €icodo deiktn 61O MivaKo SlEPYACIOV
kot 0 mAN0og TV dlepyacidv kol epgavifel oto ypnotn o ddypaupo Gantt. Qg
KpLTNp1o etvar o xpdvog yio Kabe teléyyeton moleg dlepyaciec eltvar evepy£ég Ko ektedeitan
TAVTOL OLTH HE TO WIKPOTEPO YPOVO eKTEAEOMC «Service time». Amd TN oTiyun mTov
emAéyeton pio depyocio dev pumopel va ) dlaKOyeL Kamolo GAAN pExpL va exTeAETEL
OAOKANPN.
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H ovvéptnon kaAeiton amd tn main.c:

if(policy == 2)
{

SJFnp (array, rocesses_count);

To apyeio €16600v lval KOO Yoo OAEC TIC CLVOPTNGELS KOl TO OMOTEAEGLO. TOV
PAémovpe otnv 006v” eivat:

i C\Users\dreamers\Desktop\DM\Mew folder\Projectl.exe L= Lo "

—— Policy SJFnp ——

Gantt diagram: — prd prd prd prd prd prd pr2 pr2 prd prd prd prd prl prl prl prl
prl prd pr3d pr3 prd pr3

prd arrived at 1 and finished at 7 . waiting @
prl arrived at 3 and finished at 18 , waiting 18
prZ2 arrived at 4 and finished at 9 , waiting 3
pr3 arrived at 6 and finished at 23 . waiting 12
prd arrived at ¥ and finished at 13 . waiting 2
Mxe: 448, Mxa: 5.48, Mxo: 7.88

Process exited after B.885195 seconds with return value 1
Press any key to continue . . .

Ewova 2.13 Arotéleopa moltikig SIJFNp

Tuvaptnon SJFp

H ovvéptmon pe avtd 1o 6vopa viomotel ) péEBOOO YPOVOTPOYPAUUOTIGILOD
«Shortest Job First preemptivey, déyetol ¢ €i6000 d&ikTn 0TO TVOKO SLEPYACLDV KOl TO
TN00¢ TV diepyacidv Kot epeavilel oto ypnot to ddypoupa Gantt. Q¢ kpitipio givan
0 XpOVvo¢ Yo kGO teAéyyetan TolEC dlepyacies eitvar evepyEg Kol EKTEAEITON TTAVTO QLT UE
TO UIKPOTEPO YPOVO EKTEAEGT|G «Service timey. O éleyyog yivetar kdbe t kol emAéyeton
TAVTO VTN TOV TKAVOTOLEL TO TOPATAVE® KPLTHPL0.

H cvvéptnon kaAeiton oo tn main.c:

if(policy == 3)
{

SJFp (array,processes_count);
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To apyeio 16050V eivar KOO Yia OAEG TIG GUVAPTIOELS KOl TO OTOTEAECUO TOV PAETOVUE
otV 006vn givar:

B CihlUsers\dreamers\Desktop\DM\MNew folder\Projectl.exe = —c—,)

——— Policy SJFp ——

Gantt diagram: — préd prd prd pr2 prZ2 prd prd prd prd prd prd prd prli prl prd prl
prl pr3 prd prd pr3 pr3d

prd arrived at 1 and finished at 9 . waiting 2
prd arrived at 3 and finished at 18 . waiting 18
pr2 arrived at 4 and finished at & ., waiting @
pr3 arrived at 6 and finished at 23 . waiting 12
prd arrived at 7 and finished at 13 . waiting 2
Mxe: 4.4, Mxa: 5.28,. Mxo: ?.608

Process exited after B_BB6A?1 seconds with return value 1
Fress any key to continue . . .

Ewova 2.14 Antotéleopo molrtikig SIFp

Xuvaptnon Priority Scheduling

O alyopBpog awtdg eivar mapopoog pe tov ShortestJobFirst (SJF) pe kpirfpro
Ot o yxpdvog ektédeong (service time) aAld m mpotepandtmra (priority) g wkéOe
depyacioc. Kat edd vrdpyovv 500 Katnyopies: TPoEKymPNTIKOG Kot [T TPOEKYMPNTIKOG.
Edd o aiyopiBuog odiver tovg mopovg tg CPU ot depyocia mov Ppiloketoar o€
Katdotaon «Etoyuny (ready) pe t peyaivtepn mpotepardtnTa (Priority).

Tuvaptnon PRnp

H ocuvvapmon pe avtd 10 dvoua viomotel tn HEOHOSO YPOVOTPOYPOLLUATICHLOD
«Priority Scheduling non-preemptivey, déyetor og €i6080 d&ikTn 6TO TIVOKO JEPYUCIDV
kot 0 mAN0og TV diepyaciov kot epgavilel oto ypnotn 1o dudypappo Gantt. Qg
KpLTNp1o etvar o xpdvog yio Kabe teléyyeton moleg dlepyaciec etvar evepyéc Ko ektedeitan
TAVTO QVTH UE TN HEYOADTEPT TTPOTEPAOTNTO, «Priority». O éleyyog yivetar kabe t ko and
T otryun mov €xet emieyOel pa dtepyacio 0ev S1OKOTTETAL OO KO GAAN.

Me 10 1010 apyeio 16000V, N KANGN Kol TO AmOTEAEGHA TOL PAETOVLE TNV 000VN €lva:

if(policy == 4)
{

PRnp (array, processes_count);
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B | C\Users\dreamers\Desktop\DMiMew folder\Projectl.exe L= .

2
5
4

——— Policy PRnp ——

Gantt diagram:=: — prd prd prA préd prd prd pr4 prd prd prd pr3d prd prd pr3
prl prl prl prd pr2 pr2

arrived at 1 and finished at 7 . waiting B8

arrived at 3 and finished at 21 ., waiting 13

arrived at 4 and finished at 23 , waiting 17

arrived at 6 and finished at 16 , waiting 5

arrived at ¥ and finished at 11 , waiting @

4.4, Mxa: 7.88, Mxo: 11.40

Process exited after B.00684 seconds with return value 1
Prezsz any key to continue . . .

Ewova 2.15 Arotéleopa molrtikiig PRnp

Xuvvaptnon PRp

H ovvéptmon pe avtd 1o 6vopo viomotel 11 pEBOOO YPOVOTPOYPAUUOTIGIOD
«Priority Scheduling preemptivey, déyetar m¢ €ic0do deiktn 6To Tivaka SEPYOCIOV KOl
10 TAN00¢ TV depyaciav Kot peavilel oto ypnot to ddypaupa Gantt. Q¢ kpiriplo
glvar 0 ¥pdvog yio kéBe tedéyyeton moleg depyacieg elval evepyég Ko exteleiton mTavTol
auth pe T peyoldtepn mpotepondtnTa «priorityy. O éheyyog yiveton yo kabe t ko
eKTEAEITON TAVTOL QT [LE TN HEYOADTEPT TPOTEPOLOTNTO.

H xAnqon g ocuvoptioemg yivetor pe TV TOPAKAT® EVIOA] KOl TO OTOTEAEGUO TOL
BAémovpe otnv 006vn, pe 1o 1010 apyeio e16dd0v, etvat:

if(policy == 5)
{

PRp (array,processes_count) ;
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B ° ChlUsers\dreamers\Desktop\DM\New folder\Projectl.exe L= ——

——— Policy PRp ——

Gantt diagram: - pr# prd prl pri pri pr3d prd prd prd prd prd prd prd prd prd prl
prd prd prd prd pr2 pr2
B arrived at 1 and finished at » waiting 14
arrived at and finizhed at » waiting 9
arrived at and finizhed at » waiting 17
arrived at and finished at » waiting 4
arrived at and finished at -
4. 4@, Mxa: 8.80,. Mxo: 13.20

waiting @

Process exited after B.884?1 seconds with return value 1
Press any key to continue . . . _

Ewévo 2.16 Amotéreospa momtikng PRp

Xuvaptnon Round Robin

O alyoplOpOC  XPOVOTPOYPOUUOTIGHOD  €ELANPETNONG €K TEPLTPOTNG
(RoundRobin - RR) yopaxmpiletar ©g o mo dikotog Kot Stdedopévog adyoplipog
€QOGOV dgv TpokaAel oTépnomn (Starvation) oto Aettovpykd GVOTNUA Kot OTIG OlEPYOOIEG
avto. O alyopiBuog awtdg amotereitor and pia ovpa first-in-first-out (FIFO) yia tig
depyaociec mov Ppiokovtar oe Kotdotoon «Etowuny (ready) kor mopaympel Sikaimpo
GLYKEKPIUEVOL YpOvoLv oe kébe diepyacio mov PpiokeTol 6€ KATAOTOOT «EKTEAEGIUN»
(running). To opiopévo avtd xpovikd dactnuo eKTELEog KAbe diepyaciag ovoudletan
kBavto (quantum) kot cvpforiCeton pe «g». Otav 1 ekdotote diepyacio OAOKANPOGEL TO
XPOVIKO avTd ddotnpa, pmhokdapetor (katdotaon blocked) kot emotpéper oty ovpd
CLVOLLOVTG.

O oiyopBpog tov RR, yevikd, gival e0kohog otV KATOVONGN TOV Kol QOIvVETOL
GTNV TOPUKAT® EKOVA.
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NEW

First requested

Added atthe process
tail ] ;@
X According to )\

time slice /
I/O or event Release
I/O or event v

completion

Ewovo 2.17 TIMpeg oyfua Ex Ieprrpomis (Round Robin)

h 4

Waiting

To pdévo mov €xel va KAVEL 0 XPOVOOPOUOAOYNTNG tvar va dtatnprioet pia Aota pe Tig
exkteroOpeves depyooies. Otav i depyasio xpnoLomocet To kBAvTo g, uraivel 6To
TéA0G NG AMotag.

H ocvvéptmon avtn, 6éxeton og £i6odo deiktn oto mivaka depyacidv, to mAN0og
TOV JEPYOCIOV Kol TO KPAVTO «O», émerta eueavilel 6to ypnotn to dudypappaGantt.
Kd&Be depyocio mov arteitanr ) CPU ewoépyeton o pia ovpd Aoyikng FIFO. O éheyyog
yivetan o k4B ypovikn otiyun t. Otav pa diepyacio g d0o0el dwaimpa ektéleong, o
omoio 1o datnpel ypovikn mepiodo 060 £xel oprobel 10 kPdvto KaTd TNV KA oM NG
ocuvaptnong. Oieg o1 voOlomeg depyacieg mov evepyomolovvtal «otolPdloviony otV
ovpd FIFO.ApoOn exteréoun depyaciocc 0OAOKANPOGEL TO ¥POVO EKTEAECNG TNG, TOTE
elevBepaver ™ CPU kot av €xel vmoAemdpuevo ypovo €KTEAECNG MOEL GTO TEAOG TNG
ovpds. H mpmtn depyacia apyilel va exkteleitar. H kinon ovvéptnong yivetal and to
KEVTIPIKO TPOYPOLLLLOL LLE TV EVIOAN:

if (policy == 6)
{
RR (array, processes_count,q);

}

Ta anoteAéopata gival Ta TopakdTm av opicovpe Kpdvto q = 2:
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i ° ChUsers\dreamers\Desktop\DM\New folder\Projectl.exe

——— Policy RR —

Gantt diagram: — pr8
prd prd prli prd4 prd

arrived
arrived
arrived
arrived
arrived

4.40, Mxa:

at 1

at
at
at
at

and
and
4 and
6 and
7 and

8.44,

prd prd prd
prd
finizhed at
finizhed at
finizhed at
finigshed at
finizhed at
Mxo: 12_88

== A

prd prd

prli pri prZ2 pr2 prd prd pr3 pr3d prl

11 ., waiting 4
20 . waiting 12
2 . waiting 3

23 . waiting 12
22 . waiting 11

Process exited after B.809866

seconds with return value 1

Press any key to continwe . . .

Ewova 2.18 Anotéreopo moitikig R-R

YTOAOYLOOG XPOVWV EKTEAEOTC

Ext6¢ amd v viomoinon tewv pefddmv kpatnnkov 6Tatiotikd pe v KANGn g

GLVAPTNONG:

print stats(array, processes count);

H ocvuvéptnon avt) vroroyilet tpeic yxpovovug:

1. M.X.E (péoog xpdvog eEummpénong)

for (1i=0; i<proccess number; i++)
{

mxe += (arrayl[i].service);
}

mxe = mxe/(float)proccess_number;

O péoog ypodvog e&ummpétnong sivor o ABpoIGHa TOL YPOVOL EKTEAEGNC TTPOS TO

TAN00¢ TV dlEPYUCLOV.

2. M.X.A (uéoog xpOVOG avOLOVIG)

for (i=0; i<proccess number; i++)
{
mxa += (array[i].waiting);

}

mxa = mxa/(float)proccess_number;

s
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Kotd v dnuovpyia kdBe diepyasiog oto mivaka depyacidv dnpovpyeitor Eva
nedio integerpe to ovopa«waitingy, omov apywkonoteitan pe v tiun 0 kot kéOe
@opd mov pia evepyn olepyacio oev €1pexe N Oepyacia avtn) avéaveror Katd 1.
‘Etot yi0 tov vmohoyiopd tov pécov ypdvov avapovig mpootifevior avtoi ot
xPOVOL KoL dlapovvTaL e TO TANO0C TV SIEPYUTLDV.

3. M.X.O (nécog pdvog OAOKANP®OTG)

for (i=0; i<proccess number; i++)
{

mxo += (array[i].ends - arrayl[i].arrival);
1

mxo = mxo/ (float)proccess number;

O ypdvoc orokAnpwong ywo kébe depyasio givar 1 dapopd ToL YPOVOL OV
gloaymyng amd 1o yxpoévo olokipwong tg. Kot o péoog ypodvog eivar to
amotélecyua Tov  0fpoicpatog OA®mV TV SlaPOop®Y TPOG TO TANOOC TOV
OlEPYUCIDV.

g ot TO onpeio DA0YO Ba NTOV 1 GVYKPIOT) TOV OMOTEAEGLATMOV TOL TOPATNPEITAL GTO
amhd avTd TOPAdEY IO TOV PaiveTal KAT® amd To KaOe cuvdptnon:

Apyeio g16000v:

Process_name Arrival_time Max_service_time Priority
pro 1 6 2
prl 3 5 3
pr2 4 2 1
pr3 6 5 4
Pr4 7 4 5
AmoteAéopata
Policy M.X.O M.X.A M.X.E |
FCFS 10.80 6.40 4.40
SJFnp 9.80 5.40 4.40
SJFp 9.60 5.20 4.40
PRnp 11.40 7.00 4.40
PRp 13.20 8.80 4.40
RR (g=2) 12.80 8.40 4.40
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Kepddato 3 - XpovoTpoypoppatiopog

Aepyaciov (Enpa@opol)

ME

E€aptiocig
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3.1 ZUyxpova AELTOVPYIKE CUOTUATA

A@ob viomombnkav OAec o1 Bacikég nEBodoL YPOVOTPOYPAUUOTIGHOD Ba TV
ad10vVONTO va. UV HeAeTNOeL TL 10Y0EL 6TA GVYYPOVA AEITOVPYIKE GUGTHUATO. X1LEPO. OL
VIOAOYIOTEG Ypnotponotovy T puébodo Priority Scheduling mposktomiotiky.

File Options View Help

Applications | Processes | services | performance | Networking | users |

Image Name User Name T o Memory (Private Working Set) Description
taskmar.exe dreamers 0 5.755K  Windows Task Manager
chrome exe dreamers 0 15L.620K Google Chrome
chrome exe dreamers 0 133.872K _ Google Chrome
chrome exe dreamers 0 2416K Gowdle o (i ocarion
WINWORD.EXE *32 dreamers 0 32.556K  Migosoft Vg
chrome exe dreamers 0 20.184K  Google Chror e —
chrame.exe dreamers 0 1.988K  Google Chro
) End Process Tree
splwonsd.exe dreamers 0 L720K  Print driver
chrome. exe dreamers 0 242,160K  Google Chror Debug
Iastorlcon.exe =32 dreamers 0 2.196K  IAStorlcon UAC Virtualization
igfxTray.exe dreamers 0 1.392K  ighiTray Mod Create Dump File
igfHK.exe dreamers 0 00K igfHK Moduk
igfxEM exe dreamers 0 1.188K  ighEM Modul Set Priority > Resitime
prevhost.exe dreamers 0 173K Preview Han Set Afinity High
TBNatifier exe =32 dreamers 0 3.208K  Ask Toolbar
Lightshat,exe =32 dreamers 00 5.135K Lightshot Properties Above Normal
usbamen.exe =32 dreamers 0 03K iusb3mon o Normal
Go to Sevice(s)
TWCU.exe =32 dreamers 0 LH0K  TWCU.exe Below Notmal
Viber.exe =32 dreamers 0 648K Viber
RAVCDIS4.exe dreamers 0 638K  Realtek HD Audio Manager Low
POFVPrinter exe =32 dreamers 0 4.452K  PDFVPrinter
jusched.exe =32 dreamers 0 560K Iava Update Scheduer
explorer.exe dreamers 0 30.924K  Windows Explorer
dum.exe dreamers 0 11.156K  Desktop Window Manager
chrame.exe dreamers 0 85.598K Goagle Chrome
taskhast.exe dreamers 0 3.080K  HostProcess for Windows Tasks
chrame.exe dreamers 0 4032k Google Chrome
chrame.exe dreamers 0 155.012K  Google Chrome
ninlogon exe SYSTEM 0 264K Windons Logon Application
arss.exe SYSTEM 0 L708K  Client Server Runtime Process

[ show processes fram allusers

Processes: 73 CPU Usage: 0% Physical Memory: 56%

Ewova 3.1 Kaptéro Evepydv Aepyaciav Agrtovpykov ZuoTtipatog
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Processor Affinity Iﬁ

Which processors are allowed to run “chrome. exe™?

<Al Processors »
CPUD
CPU 1
CPU 2
CPU 3

OK ] [ Cancel

Ewova 3.2 Emioyn Enelepyactov npog Extéheon

210, oLYYPOVA, AOITOV, AEITOLPYIKA GLGTNUOTO VTOPYEL 1 SuvVATOTNTO OPIGHOV
npotepotottov ko wocwv  eneepyactadv  (CPU) Oa  ypnowomombovv. ‘Etot
viomomOnke M péBodoc avtr ko eAEyyOnkoav otr eEoptnoelg mov vrdpyovv. Otoav
avaQEPETOL O Opog «eEAPTNOEIG) €vvoeital 1 Tposopoimon Tov onuogopwmv. H
KOADTEPT KOATOVONOT] TOV CNUOEOP®V KOl TOL GNUOVTIKOD POAOL 7OV &YXOVV GTO
Aertovpyikd cvoTnua, yivetor HEco amd TV HEAETN TOL £ENG TPOPAN|LOTOG:

Av BewpnBet 6T vrdpyovv tpelg depyacieg A, B, T' pe pelovueveg mpotepondtnreg
Kot TN olepyasio. A va @épel v vynAdtepn(priorityA > priorityB > priorityl’). Ot
dtepyaoieg A ko I' ypnoponolovv évav kovd mopo. O mdpog avtdG TPOooTATEHETOL OO
&vav oNUoeOPO Yo TNV AoeLYN TavTOYPOVNS TPOSPacng TV 00 AVTOV JEPYUCIDV.
To mapokdto oynua dsiyver  doun A, B, I'. O ypdvor cvpporilovrar pe PBEAN, KGO
Bélog eivan ico pe T. Ot depyaocieg ektehobvtar (LOVO pio @opd) 6Tovg aKOAovOoLG
xpoOvoug (arrivaltime):

e A=2T
e B=4T
e ['=0T.

Oewpeitar OTL N €QUPUOY TPOEKTOTIONG YPOVOIPOUOAOYNONG €lvar pe oTabepés
nmpotepototnTes. H apykn Ty tov onuagpdpov eivar 1.

39



]
v
v
A4
\ 4
\d
L]

Ewéva 3.3 ITopadcrypo Extéreong Aiepyasidv, pe ypon Znpaeopmnv

Zmv ewdva paivovtal ot dlepyacieg kot 0 onuaeopoc. Oa perebel pe kprrmptlo 1o
APOVO EKTEAECTG.

INo t=0 T: n depyaocio I' Ba artnbei T CPU kot amd v katdotaon «ready» Oa petoPet
ot Katdotoon «Runningy», agov n CPU eivar ehedBepn.

Mo t=1T:0a yiver o petpntig tov onuaedpov 0 (Rrav 1 — 1=0) ko Ba cvveyicel va
exteleiton n diepyaoio I

IMa t=2T: Ba crtBei ™ CPU kon 1 diepyacia A, A0Yo TG HEYAADTEPNG TPOTEPAULOTTOG
(priorities: A>B>I') 0a aiAddéer M katdotacn ¢ depyaciog I' oce«waiting» kot 1
Katdotaon g A o€ «running»

INa t=3T: n depyoasioo A Oa ortnbei va kéver Downeto onuagoépo (N KATAGTOGN TOL
onuaeopov $=0) dnradn 0 -1 =1, avtd 10 aitnua dev pmopei vo mpoypatonomel dpa.
n depyacio A pmiokapeton (katdotaon A «blockedy) kot tpéyet n diepyasio I' mov givan
N povn evepyn (kotdotaon I «runningy).

INa t=4T:evepyomoteiton ko 1 diepyacio B n omoia £xel mpotepandtnta peyoaAdtepn g
I' dpa n katdotaon g I yivetar «waiting» kot 1 kotdotoomn g B «runningy.
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H B 0a extedeotel oAOKANpN kot tnv otiyun t=9T Ba tepuatiost.

Ia t= 10T: n oepyasia I' Ba apyicel va extereiton Eovd, 10T O EKTEAESTEL 1| EVIOAN
Up yw to onpoeopo (0+1=1) kot 6o pmopéoet 1 diepyacio A v, EKTEAECEL EMLTUYNUEVAL
10 Down tov onuagopov (1 — 1=0). Téte mapatnpodue TNV EVOALAYT TOV KATACTACEDV
TOV O1lEPYOCIDV:

H diepyacio I' and «waiting» o «running» kot okt «waiting»

H diepyasia A and «blocked» ce «running» kot diarfpnon tov onuaedpov oty tiun 0
(s=0).

[No t = 11T won t=12T extereiton 1 A Adyo mpotepadtntog kot ) otypn t=13T
ekteleitor To Up tov onpapdpov enttvynuéva divovtdag tov v tiun 1 (s=1).

INo t = 14T teppatiCet 1 A kou  I' pe ) oepd ¢ omd «waiting» petatpénetol og
«runningy» kot teppariCer t = 15T.

EbAoyo eivar to gpadnuo Tt Bo ywvdtav av 1 diepyacio B mov dev emnpedlet ko dev
emmpedletar amd 10 onUAPOpo elxe dmepo (MOAD peydio) aplOud Pnudtov ektédeong,
onAadn n avaykn g og ypdvo CPU Ntav dmepn;

Méow g peBoédov  Priority  Scheduling  Preemptive mov  vlomonke
OTOTOPOTAVOTPOPAN LG KOl G AVo1 6T0 epdTnua givar 1 kKAnpovopkdtra (inheritance)
™mg mpotepandtToc. Ot onpagopol givor vrevhuvor Yoo TNV ATOPVYT GLYYPOVIGLOD
TAPAAANA®V JlEPYOCIDV. ZTO TOPAdeLypa, ov giye tebel ayvdotov — dmepov ypoévov Tn
depyasio B, 1o anmotéhespa Ba nTav n diepyasio A vo Topapével LTAOKAPIGUEVT OO TN
I' yia 660 ypovikd dwdotmuo ektereiton m B, moapodrlo mov m depyacia A €xet
peyolvtepn mpotepondtnTa (priorityA > priorityB > priorityl’). Xto tpdypappd vrdapyovv
00 GLVOPTHGELC TTOV EKTEAOVVTAL. XTH TPOTN cvvdptnon ekteleiton Priority Scheduling
HE QITAY] TPOGOUOIMGT] CTUAPOP®V, TOV EVEPYOTOLOVVTAL LECH TTBUVOTNTOS TOL EmBupel
0 xpNnomgs. Ot onuaeopot yia kébe ypovikn otryun 0o Bpickel Evav apBud péypt to 100
av givor pukpdtepoc N i6og amd v mhavdtta mov d0OnKe KATd TNV EKTEAEGT TOL
TPOYPAULOTOS O ONUAPOPOG peTaPaivel 6 KatdoTaon «downy, av o onuaedpog givat
NoN o€ avT TN KOTAcTAoN N dlepyacio PTAOKAPETAL KOl AmodNKEVETAL GTNV OVPA TOV
UTAOKAPIGUEVAOV SLEPYACIOV OO TO CUAPOPO ALTO. XT1 SEVLTEPT GLVAPTNGN 1 TN TNG
TPOTEPOLOTNTAG TNG UTAOKOPIGUEVIG OlEPYaciag KApOVOUEiTOl HEG® TNG OLOOIKOGTOG
ov B avaidcovpe Tapakdtw Pdorn Tov mopadeiypotoc. Aniaon, 6tav n diepyacio A
UTAOKOPIOTEL OO TO ONUAPOPO TNG, evepyomoleital m depyacio B evd €royun yo
ektéleon moapopével ko mn oepyacsia . H odepyosio I' mov €xer ™ pikpodtepn
TPOTEPOLOTNTA. Kol €lval gvepyel KANPOVOUEL TN TPOTEPUOTNTO TNG HTAOKOPIGUEVTG
depyaociog, apa tn ypovikn otryun t = 3T to priorityl” kAnpovopel ™ TpotepardTnTOL TNG
depyasiog A kot ™ ypovikny otyun t = 4T mov evepyomoteiton n depyacio B , n
TPOTEPOLOTNTA TNG Elvan pikpoTEPN NG B dpa avapével v ohokAnpmon g depyasiog
I'. Me avto6 tov tpomo 1 A Ba evepyomomBet ko 1 B dev B extedeiton en’ dmeipov.
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3.2 AvaAvon KoSika

['a v extéleon Tov TPOPALATOG O YPNOTNG TPEMEL VO OMOEL:

1. To 6vopa tov apyeiov

2. To mnbog TV onuapopwv

3. Tnv mbavotnta mov ot onuaeopot Ba petafaivovv oty katdotacn «Downy
4

Méoog xp6vog d1atpnong KatdoToong ELAPOPOV

Exteddvtag to mpdypappa 1o amotérecua mov pgaviCovrar otnv 006vn givar ta eENg:

B ChUsers\dreamers\Desktop\DM\Mew folder\Project2.exe |£|E|_z—h]

v - - -
prd runs

prd runs

prl runs

prl runs

prl runs

prd runs

prd runs

prd runs

prd runs

prd runs and terminates

prd runs

prl runs

prd runs

pr3 runs and terminates

prl runs

prl runs and terminates

prd runs . A downs zem 8 szuccesfully
prd runs

prd runs

prd runs and terminates

pr2 runs

pr2 runs and terminates
Mxa_from_lower_priorities: B.0@

Fress any key to pun the inheritance code: _

ol e =1 - - - R N NNy,

Ewoévo 3.4 Anotéheopo ektéleong pe otk Priority Scheduling MpogktomoTtiki
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B ChUsers\dreamers\DesktophDM\New folder\Project2.exs

t=21 : pr2
t=22 : pr2
Mxa_from_1
FPress any

ot

IR RIS

diag
pré
pra
prl
prl
prl
pr3
pr4
pr4d
prd
prd
pr3
pr3
pr3
pr3
pri
pri
prA
prd
prA
prA
pr2
pra
Mxa_from_1

LU T e T ([

|l g - L =a R g - NLIEY (LY gy =]

I3 = X

G
t
t
t
t
t
t
t
t
t
t
t
t
t
t
t
t
t
=
t
t

Process exited after 28.75% seconds with return value 1

Press any

runs
runs and terminates
ower_priorities: W.H80
key to run the inheritance code: B8

am =

runNs

runs

runs

runs . 1 downs zem 1 succesfully
runs

runs

runs

runs

runs

runz and terminates
runs

runs

runs

runz and terminates
runs

runs and terminates
runs

runs

runs

runs and terminates
runs

runs and terminates
ower_priorities: O.80

key to continue . . .

| o | @ |t

Ewévo 3.5 Arotéheopo sktéleong pe moltiki) Priority Scheduling Ipogktomotky kot Kinpovounon

[Ipoteporotitev

To mapdderypo avTd dev Elval AVIUTPOGHOTEVTIKO MG TPOG TO YPOVO Yo EVAV VITOAOYIOTH,
Yo ovtd T0 AOYo Omuovpyndnkav peydro opyeio €wod6dov pe ™ Ponbew TOL
create_processes.C yw. TOV VTOAOYICHO  OVIUTPOCMOTEVTIKOV OTOTEAECUATOV KOl

onuovpyia

OTOTIOTIKOV.

To kevtpd mpdPAnpa Kol 6e avth T TEpinTmon Ba Kdvel Tovg amapaitnTovg EAEYYOVG:

1. Tw 115 cwoTéG TAPAUETPOVG

if
{

(argc!=5)

printf ("\nWrong arguments.");
exit (0);

2. Tw v avdyvoon tov apyeiov

if
{

(arxeio==NULL)

printf ("\nCannot open file.");

exit(-1);
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3. Av 10 mA\n00¢ TV cepaPOpmV tvar BeTikdg aplOuog

if (sem count<=0)

{
printf ("\nWrong semaphorenumber.");
exit (-1);

4. Avn mbBovotnta Tov onuapopmv etvar 0eTikdg aplOpnog

if (down probability<=0)

{
printf ("\nWrong down probability"); exit (-
1)

5. Av o pécog ypdvog doTpnong KoTAsTaonS GELo@OpoL givor BeTikdg

if (mean semaphore hold time<=0)

{

printf ("\nWrong mean semaphore holdtime");
exit (-1);

6. Av n déopevomn pviung vy TS Olepyacieg ohokAnpmOnke cwotd mpotov
KAeioel 10 apyeio

if (array==NULL)

{
fclose (arxeio);
printf ("\nCannot malloc.");
exit (-1);

‘Eneito amd OAeg T omopoitnte OEGUEVCEIS UVAUNG KOl  OPYIKOTOiNong Tov
ATOPOiTNTOV TIUOV KOAEITOL 1) GLVAPTNON:

PRp (array, processes_count, sarray, sem count,down probability,
mean_semaphore hold time);

[Mpwv Vv avdivon g ocvvaptnong, okomun ivor 1 avdAlvon Tov KOSKE Tov
TpocopotdleTar  Kivion TOV GERAPOPOV.
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up sem(array, runs next, sarray, mean semaphore hold time);

down sem(array,runs next,sarray,which sem,mean semaphore hold
time) ;

Kdabe amd 11¢ mapandve cuvaptioelg mov kadlobvtal dExovial g 16000 1o deikTn TOL
Tivako TV dlepyacidv, T diepyacio mov 0o ektelecTel PETA, TO JEIKTN TOV TiVOKO TOV
CEPLAPOPOV KOl TO HEGO YpOvo drotrpnong cepopopov. Kdabe tipn apykomoteiton pe t1g
KatdAAnieg Tipég mov opilovrai.

H ovvéptmon mov kAnOnke omd t0o KEVIPIKO TPOYPOLUE VAOTOLEITOL pE TNV
Aoywn tng PriorityScheduling yopic kAnpovounon mpotepardotntoc. H ocvuvaptnon avt
déyetal o¢ €lcodo 1o deiktn oto Tivaka depyacidv, To TANHog TV depyacidv, deikTn
610 Tivaka onuaedpwv, 10 TAN00G oNUAEOP®Y, TNV TOAVOTNTO TOL Ol GERAPOPOL
Bpiockovtat o€ Katdotacn «Downy kot 1o péso xpovo datpnong e KATAGTAGNS TOV
Bpioketar o onuaeopos. Kdabe depyasio tpéyert Otav eivor evepyn, oev  eivon
UTAOKAPIGUEVT] Otd KATO10 CIUAPOPO KoL EYEL TN LEYOADTEPN TPOTEPALOTTOL:

if(arrayl[i].arrival <=t && array[i].service left > 0 &&
array[i] .blocked == 'n'")
{
if (array[i] .priority > max priority)
{
runs next = 1i;
max priority = array[i].priority;

Oravpia depyacio pmopei va exteheotel , emieyel yio Tnv dedopuévn ¥povikn otiyun t, va
exteAéael Yia to oepagopo «UP» 1 «Downy.

Mo «UP» tov onuaeoépov mpémer va éxel undeviotel o xpovos mov umopel va etvon
deopevpévn depyacio amd onuaedpo:

if (array[runs next].semaphore hold>=0)
{
array[runs next].countdown--;
if (array([runs next].countdown == 0)
{
up_sem(array,runs_next, sarray,mean_ semaphore hold t
ime) ;

}

'H v tqv ovvdptnon «Downy tov onpoagopov mpénet n wihavotro va eivor pikpotepn
amd v ThavotTa Tov £xel 000el amd To YPNOTN KoL av 1 cLVONKN ivan aAnOng ToTE:

45



possibility down = rand()%101;
if (possibility down<down probability)
{
which sem = rand() %sem count;
down sem(array,runs_next, sarray,which sem,mean semaphore
hold time);
}

Kdabe depyosio mov dev ektedeiton KOVOTOIEITOL 1] TOPAKAT® GLVONKN KOl O LETPNTNG
TOV OLlEPYACIDV OV OEV EKTEAEGTNKAV T OEOOUEVT] YPOVIKT| oTIyUn avéavetal kotd 1:

if (array[i].arrival <=t && arrayli].service left > 0 &&
i!=runs next && arrayl[i].priority > arrayl[runs next].priority)
{

(arrayl[i] .waiting from lower)++;

}

Ev ovvegela, 10 Kevipikd mpoypoppo epeavilel 610 ¥pnotn vo TANKTPOAOYNGEL
OTIONTOTE Y10 TNV EKTEAECT] TNG GLVAPTNONG:

PRpINH (array, processes count, sarray, sem count,down probabilit,
mean_ semaphore hold time);

Ylomotweitaw Priority Scheduling pe xAnpovounomn mpotepauotiT®v, OTOV SEXETOL ®OC
glooodo:

Agiktn 610 TivoKa TOV O1EPYOCUDY

To min0og TV diepyaciav

Agiktn 670 TvoKa TOV GTLOPOP®V

To m\n00¢ TV onuaedpwv

Tnv mBavotta mov £vog onuagopog pumopet BpickeTon o€ Katdotaor «Downy

o a k~ 0w N e

Kot tov ypdvo mov umopel va dtatnpndel évag onuapopog otny id10 katdotoom

[Ma kdBe ypovikn otryun t yivovral ol mapoakdtom Eleyyot:

[Ipota yivetor o €leyyog ywo v €vpeomn G Olepyaciag mov eivar gvepyn, un
UTAOKOPIOUEVT], TEPYUEVEL VO EKTEAECTEL KOl 1) TPOTEPOUOTNTNG Elval PEYOADTEPT TNG
UETOPANTIG TOV AmOONKEVETAL 1] LEYIOT TPOTEPOLATNTOC.

if (array[i] .arrival <=t && array[i].service left > 0 &&
array[i] .blocked == 'n'")
{

if (array[i] .dynamic priority > max priority)

{

runs next = 1i; max priority = array[i].dynamic priority;

}




Av n depyacio Tov extereiTon OAOKANPWOEL TOTE O GELAPOPOC TOV OTACYOAEITO KaAEL TN
GLUVAPTNON Yo Vo EKTEAEGEL TNV evTOAN «UP»:

if (array([runs next].semaphore hold>=0)
{

up sem(array,runs_next,sarray,mean_ semaphore hold time);

}

Av n Oepyacia Oev €xel olokAnpwbel T0TE peidveror kotd 1 o petpnTig TV
EMTPEMOUEVOV PNUATOV Kol oV 0 HETPNTNG Undeviotel TOTE 0 CEROPOPOC KOAEL N
ouvaptnomn yia v eviodr] «UP» allidg ytomder mboavotnta amd 0-100 kot ov etvon kdtw
™G mBavotTog oV 00ONKE amd TO YPNOTN TOTE O ONUOPOPOS €KTEAElL HEC® NG
GLVOAPTNOEWMG TNV EVTOAN «Downy, dpa yivovtal ol Tapakdtm EAeyyot:

if (arrayl[runs next].semaphore hold>=0)
{
array[runs next].countdown--;
if (array[runs next].countdown == 0)
{
up sem(array, runs next, sarray,
mean semaphore hold time);

}

else

possibility down = rand() %101
if (possibility down<down probability)
{
which sem = rand()%sem count;
down sem(array, runs next, sarray, which sem,
mean semaphore hold time);

}

Televtaiog Eleyyog eivar BonOntikdg Yo TV dnpovpyio TV oTATIGTIKOV, dtofdlel OAEg
TIG Olepyaciec ko av&dvel ™ petafAnt kotd 1 yuo ke pio wov dev extedeiton, eivorn
EVEPYN KOl 1 TPOTEPUOTNTA EIval peyaAbTEPN OO TNG TPEYOVGUG OEPYUTING.

if (array[i] .arrival <=t && arrayl[i].service left > 0 &&
il=runs next && arrayl[i].priority > array[runs next].priority)
{

(arrayl[i] .waiting from lower)++;

}

To kevipikd mTPOYpOUUO HETA amd TIC OVO GLVAPTNOELS LIOAOYIlelL TO0 pEGO YpOVO
avapovig amd dlepyacia pe KpOTEPT TPOTEPALOTNTO, OTTMOC PAIVETOL KOl TOPAUKAT®:

for (i=0; i<proccess number; i++)
{

mxa += (array[i].waiting from lower);
}

mxa = mxa/(float)proccess_number;




Aol avalvdnke 0 KOOIKOG 01 S1POPES OVALEGO GTNV ATAN VAOToinon ¢ nebddov oe
GLVOVLACUO LE TOVG CNUAPOPOVS Kol GTNV LAOTOINGoT TG HEBGSOV pe oNUAPOPOVS TTOV M
TPOTEPOLOTNTA KA POVOULELTOL.

Ot 610p0opa avapeESH 6TIG 000 CLVOPTNCELS EIVAL 1) KANPOVOUNGCT TNG TPOTEPALOTNTOS TOV
QOAVETOL OTO KOUUATL TOV KMOKOL:

if (array[i] .dynamic priority > max priority)
{
runs next = i;
max priority = array[i].dynamic priority;

}

Ev avtiBéoet, 6tav n potepardtnta dev KAnpovoueitat:

if (array[i] .priority > max priority)
{
runs_next = 1i;
max priority = arrayl[i].priority;
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Ke@alaio 4 - ATOTEAEOUATA KAL ZURUTEPACUATA
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AmoteAéopata

A@ob viomomnke o kmOkag kot pe tn Ponbeid Tov PondnTIKOL TPOYPAUUATOS
create_process (kepdAowo 2) mapOnKov HETPNOES TOV HEGOL YXPOVOL  OVOLOVIG
dtepyaciag vymAOTEPNG TTPOTEPALOTNTOS, AOY® EKTEAEONC dlEpyaciag He younAoTEPN
TPOTEPOLOTNTA, GE TOALATAG apyeiaL e Ta EENG XOPOUKTNPIOTIKA:

MetafAntd minfog depyaciodv €vag onuagopog, 50% mbovotnta epedviong
depyasiog, avd ypovikd kBavto, péylotn npotepardtra depyaciog 20 (dniadn,
npotepardmteg amd 1 €wg 20), mbavotnta evépyslog down onuaopov ion He
50%, avd ypovikd KPBavio , pécoc ypovoc ektédeong Oepyacidv S50 msec
(opodpopen Katavoun pe eddyom tywn 1 xor péyiom tun 100) ko péoog
xPOVOG Katoyng onuagdpov (og katdotaon Down) ion pe 10msec (opoidpopen
Katovoun pe ehdytotn tiun 1 ko péytotn tiun 20):

10 processes 3,6 0,09
50 processes 4,76 0,16
100 processes 7,51 0,34
150 processes 17,29 0,20
200 processes 28,42 0,24
250 processes 37,93 0,32

[Mivakag 4.1 - Méool xpovol avapovig SLtepyactov VPmAOTePTNS
TPOTEPALOTNTAG, AOYW EKTEAEONG SLEPYATLOV XAUNAOTEPNG TIPOTEPALOTN TS,
ywx petaBAntéd mAnog Slepyaciwyv

ATO TIG TYWES WTOPOVLLE VO TOPOTNPTICOVUE OTL EVD GTNV OmAY TEPimTwon (ywpig
KANPOVOUNGN TPOTEPALOTHTAOV) O ¥POVOG OVOUOVIG KAUOK®OVETOL (0pVvNTIKA)
avdAioyo pe to0 TAN00G TV SlEPYOCLOY TOV GLUGTHHOTOC, GTN OEVLTEPT TEPIMTMOT)
(KAnpovounom mpotePaoTHT®V) 0 YPOHVOG aVTOG mapapéver (oxeddv) otabepds. O
Aoyog mov 0 ypdvog awTdHG givor PN UNOEVIKOG lval OTL 0TV TEPIMTOON oVTN,
aKOUO KOU HE TNV KANPOVOUNCT| TPOTEPOLOTHT®V, 1M OlEPyacio LYNAOTEPNG
mpotepandTNTaG, Oo  mpémer  va  mepyével  Tn Oepyacio  yoapnAOTEPNS
TPOTEPALOTNTAC, TOL TNE TPOAAPE ToV onuapdpo (down), va tov aveBacetl mdAL.
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MEAN waiting time from process with lower

priority (msec)

1 semaphore, 50% arrival probability, avg service time 50msec, max priority 20,
down probaility 50%, average down semaphore 10msec

4u

35

30

25

20

15

10

f

10 processes 50 processes 100 processes 150 processes 200 processes 250 processes

——Simple ==Priority Inheritance

Ewéva 4.1 Anotédeopo ektéleong pe wolrwkny Priority Scheduling Mpogktomotkn kar Kinpovépnon

Ilpoteparotitov yio peTafintod min0og diepyaci®dv
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o Metafintd minbog onuoeopwv 250 diepyacieg, 50% mbavdétmro eueaviong
depyasiog, avd ypovikd kBavto, puéylotn npotepatdtnta depyasiog 20 (oniadn,
npotepordmreg and 1 g 20), mboavomto evépysiag down onpaeopov ion pe
50%, avd ypovikd KPavio , pécog ypodvog exktédeong oOlepyacidv 50 msec
(opodpopen katavoun pe eddytotn T 1 ko péyom tyn 100) ko péoog
xPOVOG Katoyng onuaedpov (oe Katdotaon Down) ion pe 10msec (opodpopen

Katovopun pe ehdyiotn tiun 1 ko péytotn tiun 20):

1 semaphore 37,93 0,32
2 semaphores 18,95 0,25
3 semaphores 12,21 0,21
4 semaphores 9,1 0,022
5 semaphores 7,87 0,012
1 semaphore 37,93 0,32

[Tivakag 4.1 - Méool xpovol avapovig Siepyaciwv vPmAoTepng
TPOTEPAOTNTAG, AOYWw  EKTEAEONG  OlEPYACLOY  XAUNAOTEPTG
TPOTEPALOTNTAG, Yl LETAPBANTO TTANO0G onpa@dpwv

.
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gfg 30
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EBQ-
£ 15
Z
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250 processes, 50% arrival probability, avg service time S0msec,
max priority 20, down probaility 50%, average down semaphore 10msec

AN

AN

~

\

—

1 semaphore 2 semaphores 3 semaphores 4 semaphores 5 semaphores

——Simple ==Priority Inheritance

Ewova 4.2 Anotéleopa ektédeong pe woitikn Priority Scheduling Mpogkromotiki kor KAnpovéunon

Ilpoteparotitv Yo peTaffAnto TA00g onpaPop®V
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ATO TIC TWEC UTOPOVUE VO TAPUTNPNOOVUE OTL EVAD GTNV OMAN TEPIMTOON (YWPig
KANPOVOUNGN TPOTEPALOTHTMV) O XPOVOS OVOLOVIG KAaK®VETOL (OTIKdE) avaAoya [e TO
TAN00G TV d1EPYUCSLDY TOV GVGTHUATOG (0G0 TEPIGGATEPOL CUAPOPOL, TOCO UIKPOTEPES
TIWEG), o1 OeVTEPN TEPIMT®ON (KANPOVOUNGT| TPOTEPUIOTNTMV) 1 KAMUAK®OOT 0Vt €lvar
TOAD KPATEPT], 0OV Eekvdel amd younAd 1oN, Kot UGIKE TOAD UIKPOTEPOG OO TNV
TPAOT TEPITTOON.

Toumépaopa

e KGBe mepimtmon, 10 GYNUO KANPOVOUNOTG TPOTEPAOTHTAOV, Umopel va eEacpaiicet
TOAD  YOUNAOVS YPOVOLG OVOLOVIG OlEPYOCIOV VYNAGTEPNG TPOTEPAUOTNTAS, AOY®
EKTEAEONC OlEPYOOLOV YOUNAOTEPNG TPOTEPAATNTAGS, TO OTOI0 OMOOEIKVOETOL OO TIG
EKTEAECELG TV OVOTEP® TPOYPOUUATOV.

AxOpa Kot otV TEPITTOON TNG KANPOVOUNONG, 0 XPOVOS avapovig tval un undevikdc,
AL o@eideTal POVO GTO OTL UTOPEL Vo TOYEL dlepyacia YapUNAOTEPNG TPOTEPALOTNTA VOL
Kkatefdoel onuaeopo (emtuoyng Tpdén “Up”) mpv tov kotefdcel | depyacio VYNAOTEPNG
TPOTEPALOTNTAG KO LOVO, apa givort ToAd yaunAdtepog (100 popéc yauniotepog, pe Pdon
TIC HETPNOELS HOG, Y10 VYNAES TIEG TANOOVG dlepyaciadv Kot YounAEG TES mAnBovg
ONUOPOPWV).
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Napaptnua

210 TOPAPTNUO TEPLEXETAL O KMOJIKAG TOV VAOTOMONKE Yio TN dnuovpyia apyeiov
e16000v (ITapaptnua 1) , ot Pacikéc moMtikég ypovorpoypappoticpod (Tlapaptnua 2),

kot oto [apaptnua 3 1 vAOTOINCT TPOTEPALOTHTMY UETOED TMV SEPYUCLDV.

Mapaptnua 1

270 TOPAPTNUO OVTO OETYVEL TO KOJIKA TOPAy®YNG apyeimv e166d0v, (ntdet and
TO XPNOTN 10 TANO0G TOV EYYPAPOV TOL BELEL VO TEPLEYOVTAL, TNV TOAVOTNTO ELPAVIONG
g KAOe dlepyaciog, To HEYIGTO XPOVO EKTEAECNG KOL TN LEYLIOTY| TPOTEPALOTNTAL.

Create_process.c

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main()

{

int i, plithos, processes_count, arrival, service, priority;
int probability, max_service_time, max_priority;

char fileName[20], process_name[10];

FILE* arxeio;

printf("Onoma arxeiou: "); scanf("%s", fileName);

printf("\nPlithos Processes: "); scanf("%d", &processes_count);
if(processes_count<1) { printf("\nArnitiko plithos."); exit(-1);}

printf("\nPithanotita Emfanisis diergasias: "); scanf("%d", &probability);
if(probability<1 || probability>100) { printf("\nLathos Pithanotita."); exit(-1);}

printf("\nMax Service Time: "); scanf("%d", &max_service_time);
if(max_service_time<1) { printf("\nLathos max_service_time."); exit(-1);}

printf("\nMax Priority: "); scanf("%d", &max_priority);
if(max_priority<1) { printf("\nLathos max priority."); exit(-1);}

arxeio=fopen(fileName,"w");
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if(arxeio==NULL) { printf("\nCannot create file."); exit(-1);}

fprintf(arxeio,"%d\n",processes_count);
for(i=0, plithos=0; plithos<processes_count; i++)

{
if(rand()%100 < probability)
{
sprintf(process_name, "pr%d\0", plithos);
service = 1 + rand()%max_service_time;
priority = 1 + rand()%max_priority;
fprintf(arxeio,"%s %d %d %d\n",process_name, i, service, priority);
plithos++;
¥
¥
fclose(arxeio);
return 1;
e
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Napaptnua 2

Ot Baockég péEBodOL YPOVOTPOYPUULOATIGHOD TOV VAOTOIOVVTOL GTO TOPAPTNLA

avtd {ntodv ¢ €i60d0 amd TO YPNOTN TO OVOUN TOV OPYEIOV TNV TOMTIKY UE TOLG

cuppolopong:

1.

o gk wnN

FCFS yio tnv moArtikny First Come First Served

SJFnp yia v moltikr Shortest Job First non-preemptive
SJFp ywo tqv moAtikn Shortest Job First preemptive

PRNp yio v moArtikny Priority Scheduling non-preemptive
PRp yo v moltiky Priority Scheduling preemptive

RR ( ko 0 kBavto) yo. tnv moArtikry Round Robin

Téhog, vroroyilel Tovg HEGOVG YPOVOLS OVOLLOVIG, EELTNPETONG, OAOKANPOGNC.

Main.c

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>
#include "functions.h™

int main(int argc, char const *argv[])

/* arguments; FILENAME POLICY {QUANTUM} (FOR R-R))*/

{

int i, processes_count, g = 0, policy;
FILE* arxeio;
process* array;

if(argc<3) { printf("\nYou gave too few arguments.”); exit(0); }

if(strcmp(argv[2], "FCFS™) == 0) { policy = 1; }
else if(strcmp(argv[2], "SIFnp™) == 0) { policy = 2; }
else if(strcmp(argv[2], "SJFp") == 0) { policy = 3; }
else if(strcmp(argv[2], "PRnp™) == 0) { policy = 4; }
else if(strcmp(argv[2], "PRp") == 0) { policy =5; }
else if(strcmp(argv[2], "RR") == 0)
{
policy = 6;
if(argc==3){printf("\nNo q given"); exit(0); }
q = atoi(argv[3]); if(q<=0){ printf("*\ng<=0"); exit(0);}

e
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}
else { printf("\n'You gave wrong policy"); exit(0); }

arxeio=fopen(argv[1],"r");
if(arxeio==NULL) { printf("\nCannot open file."); exit(-1);}

fscanf(arxeio,"%d",&processes_count);
array=(process*)malloc(processes_count*sizeof(process));
if(array==NULL) { fclose(arxeio); printf("\nCannot malloc."); exit(-1);}

for(i=0; i<processes_count; i++)
{
if(feof(arxeio))
{
printf("\nCorrupted File ");
fclose(arxeio);
break;

}

fscanf(arxeio,"%s %d %d %d", array[i].name, &(array[i].arrival), &(array[i].service),
&(array[i].priority));
array[i].service_left = array[i].service;
array[i].waiting = 0;
array[i].ends = -1;
}
fclose(arxeio);
srand(time(NULL));
printf("\n--- Reading ---");

for(i=0; i<processes_count; i++)
{

printf(*\n%s %d %d %d ", array[i].name, (array[i].arrival),
(array[i].service), (array[i].priority)); }

printf("\n\n--- Policy %s ---", argv[2]);
if(policy == 1) FCFS(array, processes_count);
if(policy == 2) SJFnp(array, processes_count);
if(policy == 3) SJFp(array, processes_count);
if(policy == 4) PRnp(array, processes_count);
if(policy == 5) PRp(array, processes_count);
if(policy == 6) RR(array, processes_count, q);

print_stats(array, processes_count);
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free(array);
return 1,
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Function.h

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>

typedef struct
{

char name[8];

int arrival, service, priority, service_left, waiting, ends;

int state; /* 0:hasn't come yet, l:running, 2:ready, 3:blocked, 4:terminated */
}process;

void FCFS(process* array, int proccess_number); // FCFS

void SJFnp(process* array, int proccess_number); // SIF non preemptive
void SJFp(process™ array, int proccess_number); // SIF preemptive

void PRnp(process* array, int process_number); // Priority non preemptive
void PRp(process™ array, int process_number); // Priority preemptive

void RR(process* array, int process_number, int q); // PRq

void print_stats(process* array, int proccess_number);
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Function.c
#include "functions.h"
#include <limits.h>

//***********************************************************************
void FCFS(process* array, int process_number)//FCFS
int i, t,runs_next, end, earlier_arrival;

printf("\n\nGantt diagram: ");

for(t=0; ; t++)

{
end=1;
for(i=0; i<process_number; i++)
{

//an estw kai mia exei service_time, den teleiwsame
if(array[i].service_left > 0)
{
end = 0;
break;
¥
}

if(end==1) return;

earlier_arrival = INT_MAX;
runs_next = -1,
for(i=0; i<process_number; i++)

{
if(array[i].arrival <=t && array[i].service_left > 0)
{
if(array[i].arrival < earlier_arrival)
{
runs_next =i;
earlier_arrival = array[i].arrival,
¥
¥
¥

if(runs_next >=0)

{

printf("%s ", array[runs_next].name);
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(array[runs_next].service_left)--;
if(array[runs_next].service_left == 0)

{

array[runs_next].ends = t+1,

}

for(i=0; i<process_number; i++)

{

if(array[i].arrival<=t && array[i].service_left>0 && i'=runs_next)
(array[i].waiting)++;
}

¥
else { printf("- "); }

}

void SJFnp(process* array, int process_number)
int i, t,runs_next, end, earlier_arrival, already runs = -1, max_service;

printf("\n\nGantt diagram: ");

for(t=0; ; t++)

{
if(already_runs<0)
{
end = 1;
for(i=0; i<process_number; i++)
{

/[ an estw kai mia exei service_time, den teleiwsame
if(array[i].service_left > 0)
{
end =0;
break;
}
}

if(end==1) return;

max_service = INT_MAX;
runs_next = -1,
for(i=0; i<process_number; i++)

{
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if(array[i].arrival <=t && array[i].service_left > 0)

{
if(array[i].service_left < max_service)
{
runs_next = i;
max_service = array[i].service_left;
¥
}
}
else
{
runs_next = already_runs;
¥
if(runs_next >=0)
{
printf("%s ", array[runs_next].name);
(array[runs_next].service_left)--;
if(array[runs_next].service_left == 0)
{
array[runs_next].ends = t+1,;
already _runs = -1;
}
else already_runs = runs_next;
for(i=0; i<process_number; i++)
{
if(array[i].arrival<=t && array[i].service_left>0 && i'=runs_next)
(array[i].waiting)++;
}
}
else { printf("- ); already_runs =-1;}
}
}

void SJFp(process* array, int process_number) // SIF preemptive

int i, t, runs_next, end, max_service;

printf("\n\nGantt diagram: *);

for(t=0; ; t++)
{
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end = 1;
for(i=0; i<process_number; i++)

{
/I an estw kai mia exei service_time, den teleiwsame
if(array[i].service_left > 0)
{
end = 0;
break;
¥
¥

if(end==1) return;

max_service = INT_MAX;
runs_next = -1;
for(i=0; i<process_number; i++)

{
if(array[i].arrival <=t && array[i].service_left > 0)
{
if(array[i].service_left < max_service)
{
runs_next = i;
max_service = array[i].service_left;
¥
¥
}
if(runs_next >=0)
{
printf("%s ", array[runs_next].name);
(array[runs_next].service_left)--;
if(array[runs_next].service_left == 0)
{
array[runs_next].ends = t+1;
¥
for(i=0; i<process_number; i++)
{
if(array[i].arrival<=t && array[i].service_left>0 && i!=runs_next)
(array[i].waiting)++;
¥
b
else
{ printf("-"); }
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¥
void PRnp(process* array, int process_number)
{
int i, t,runs_next, end, earlier_arrival, already_runs = -1, max_priority;
printf("\n\nGantt diagram: *);
for(t=0; ; t++)
{
if(already_runs<Q)
{
end =1;
for(i=0; i<process_number; i++)
{
if(array[i].service_left > 0)
{
end = 0;
break;
¥
/I an estw kai mia exei service_time, den teleiwsame
¥
if(end==1) return;
max_priority = -1;
runs_next = -1;
for(i=0; i<process_number; i++)
{
if(array[i].arrival<=t && array[i].service_left>0 && array[i].priority>max_priority)
{
runs_next =i;
max_priority = array[i].priority;
}
}
¥
else
{
runs_next = already_runs;
}

if(runs_next >=0)
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printf("%s ", array[runs_next].name);
(array[runs_next].service_left)--;
if(array[runs_next].service_left == 0)
{
array[runs_next].ends = t+1,;
already _runs = -1;

}

else already_runs = runs_next;

for(i=0; i<process_number; i++)

{

if(array[i].arrival<=t && array[i].service_left>0 && i!=runs_next)
(array[i].waiting)++;

}
}
else
{
printf("- ");
already _runs =-1;
}

}

void PRp(process™ array, int process_number) // SJF preemptive
{
int i, t, runs_next, end, max_priority;

printf("\n\nGantt diagram: *);

for(t=0; ; t++)

{
end =1,
for(i=0; i<process_number; i++)
{

/[ an estw kai mia exei service_time, den teleiwsame
if(array[i].service_left > 0)
{

end = 0;

break;

if(end==1)

65



return;

max_priority = -1;
runs_next = -1;
for(i=0; i<process_number; i++)

¢ if(array[i].arrival <=t && array[i].service_left > 0)
¢ if(array[i].priority > max_priority)
{
runs_next = i;
max_priority = array[i].priority;
¥
¥
}
if(runs_next >=0)
{
printf("%s ", array[runs_next].name);
(array[runs_next].service_left)--;
if(array[runs_next].service_left == 0)
¢ array[runs_next].ends = t+1;
}
for(i=0; i<process_number; i++)
}E‘(array[i].arrival<:t && array[i].service_left>0 && il=runs_next)
(array[i].waiting)++;
¥
¥
else
{
printf(- ");
b

}

void RR(process* array, int process_number, int q)

{

int i, t, *readyqueue, end, size = 0, runs_next, countdown = q, temp;
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readyqueue = (int*)malloc(process_number*sizeof(int));
if(readyqueue==NULL)
{
printf(“problem with memomry allocation”);
return;

}

printf("\n\nGantt diagram: *);
for(t=0; ; t++)
{
printf(*\nt:%d, countdown: %d", t, countdown);
end=1;
for(i=0; i<process_number; i++)
{
/Il an estw kai mia exei service_time, den teleiwsame
if(array[i].service_left > 0)

{
end =0;
break;
}
}
if(end==1)
return;

for(i=0; i<process_number; i++) // for new processes

¢ if(array[i].arrival ==1t)
: readyqueue[size] =i,
Size++;
¥
¥
if(size==0)
{
printf("-");
continue;
¥

runs_next = readyqueue[0];
printf("%s ", array[runs_next].name);
(array[runs_next].service_left)--;
countdown--;
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if(array[runs_next].service_left == 0) // terminated

{
array[runs_next].ends = t+1,
size--;
for(i=0; i<size; i++)
readyqueueli] = readyqueue[i+1];
countdown = q; // for the next process
¥
else if(countdown==0) // shift all processes to RR
{
temp = readyqueue[0];
for(i=0; i<size-1; i++)
readyqueueli] = readyqueue[i+1];
readyqueue[size-1] = temp;
countdown = q; // for the next process
}
for(i=0; i<process_number; i++)
{
if(array[i].arrival<=t && array[i].service_left>0 && i!=runs_next)
(array[i].waiting)++;
¥
¥
free(readyqueue);

void print_stats(process* array, int proccess_number)
{

inti;

float mxo = 0.0, mxa = 0.0, mxe = 0.0;

for(i=0; i<proccess_number; i++)
{
printf("\n%s arrived at %d and finished at %d , waiting %d",
array[i].name, array[i].arrival, array[i].ends, array[i].waiting);
mxo += (array[i].ends - array[i].arrival);
mxa += (array[i].waiting);
mxe += (array[i].service);
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mxe = mxe/(float)proccess_number;
mxa = mxa/(float)proccess_number;
mxo = mxo/(float)proccess_number;
printf("\nMxe: %.2f, Mxa: %.2f, Mxo: %.2f", mxe, mxa, mxo);
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Main_s.c

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>
#include "functions_s.h"

[* arguments: FILENAME, semaphore_number, down probability, mean semaphore hold
time */
int main(int argc, char const *argv[])
{
int i, processes_count, policy, sem_count, down_probability;
int mean_semaphore_hold_time;
char key[20];
FILE™* arxeio;
process* array;
semaphore* sarray;

if(argc!=5)

{
printf("\nWrong argument number.");
exit(0);

70



arxeio=fopen(argv[1],"r");
if(arxeio==NULL)
{
printf("\nCannot open file.");
exit(-1);
by

sem_count = atoi(argv[2]);

if(sem_count<=0)

{
printf("\nWrong semaphore number.");
exit(-1);

¥

down_probability = atoi(argv[3]);
if(down_probability<=0)
{
printf("\nWrong down probability");
exit(-1);
¥

mean_semaphore_hold_time = atoi(argv[4]);
if(mean_semaphore_hold_time<=0)
{
printf("\nWrong mean semaphore hold time");
exit(-1);

fscanf(arxeio,"%d", &processes_count);
array = (process*)malloc(processes_count*sizeof(process));
if(array==NULL)

¢ fclose(arxeio);
printf("\nCannot malloc.");
exit(-1);
¥
for(i=0; i<processes_count; i++)
{
if(feof(arxeio))
{
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printf("\nCorrupted File ");
fclose(arxeio);
break;
¥
fscanf(arxeio,"%s %d %d %d", array[i].name, &f(array[i].arrival),
&(array[i].service), &(array[i].priority));
array[i].service_left = array[i].service;
array[i].waiting_from_lower = 0;
array[i].ends = -1;
array[i].semaphore_hold = -1;
array[i].blocked = 'n’;
array[i].dynamic_priority = array[i].priority;
¥
fclose(arxeio);
srand(time(NULL));
sarray = (semaphore*)malloc(sem_count*sizeof(semaphore));
if(sarray==NULL)

{
fclose(arxeio);
printf(*\nCannot malloc semaphores.");
exit(-1);

}

for(i=0; i<sem_count; i++)

{

sarray[i].state = 1;

sarray[i].owner = -1;

sarray[i].plithos_block = 0;

sarray[i].blocked = (int*)malloc(processes_count*sizeof(int));
if(sarray[i].blocked ==NULL)

{
fclose(arxeio);
printf("\nCannot malloc blocked semaphore lists.");
exit(-1);

}

printf("\n--- Reading ---");
for(i=0; i<processes_count; i++)
{
printf(*\n%s %d %d %d ", array[i].name, (array[i].arrival),
(array[i].service), (array[i].priority));
}
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/*****************************************************************l

PRp(array, processes_count, sarray, sem_count, down_probability,
mean_semaphore_hold_time);
print_stats(array, processes_count);

printf("\nPress any key to run the inheritance code: "); scanf("%s", key);

/* RE-initialize processes and semaphores */
for(i=0; i<processes_count; i++)

{
array[i].service_left = array[i].service;
array[i].waiting_from_lower = 0;
array[i].ends = -1;
array[i].semaphore_hold = -1;
array[i].blocked ='n’;

}

for(i=0; i<sem_count; i++)

{
sarray[i].state = 1;
sarray[i].owner = -1;
sarray[i].plithos_block = 0;

¥

PRpINH(array, processes_count, sarray, sem_count, down_probability,
mean_semaphore_hold_time);

print_stats(array, processes_count);
/*****************************************************************/

for(i=0; i<sem_count; i++)
free(sarray[i].blocked);

free(array);
free(sarray);
return 1;
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Functions_s.h

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>

typedef struct blocked_process* deiktis;
typedef struct blocked_process
{
int process;
deiktis next;
}blocked_process;

typedef struct
{
int state; // 0/1
int owner; // which process owns it
int* blocked; // list of blocked processes
int plithos_block; // how many blocked
}semaphore;

typedef struct
{
char name[8];
int arrival, service, priority, service_left, waiting_from_lower, ends;
int dynamic_priority;
int semaphore_hold, countdown;
char blocked; //''y" or 'n'
}process;

/I Priority preemptive
void PRp(process* array, int process_number, semaphore* sarray, int sem_count, int
down_probability, int mean_semaphore_hold_time);

I Priority preemptive INHERITANCE
void PRpINH(process* array, int process_number, semaphore* sarray, int sem_count, int
down_probability, int mean_semaphore_hold_time);

void  up_sem(process* array, int  runs_next, semaphore*  sarray, int
mean_semaphore_hold_time);

void down_sem(process* array, int runs_next, semaphore* sarray, int which_sem, int
mean_semaphore_hold_time);
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void print_stats(process* array, int proccess_number);
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Functions_s.c

#include "functions_s.h"
#include <limits.h>

//***********************************************************************

void PRp(process* array, int process_number, semaphore* sarray, int sem_count, int
down_probability, int mean_semaphore_hold_time) // SJF pre

{
int i, t, runs_next, end, max_priority, possibility_down, which_sem;

printf("\n\nGantt diagram: "');

for(t=0; ; t++)

{
end = 1;
for(i=0; i<process_number; i++)
{

/[ an estw kai mia exei service_time, den teleiwsame
if(array[i].service_left > 0)

{
end =0;
break;
}
}
if(end==1)
return;

printf("\nt=%d : ", t);

max_priority = -1;
runs_next = -1,
for(i=0; i<process_number; i++)

{
if(array[i].arrival<=t && array[i].service_left>0 && array[i].blocked=="n")
{
if(array[i].priority > max_priority)
{
runs_next = i;
max_priority = array[i].priority;
}
}
}
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if(runs_next >=0)

{
printf("%s runs ", array[runs_next].name);
(array[runs_next].service_left)--;

if(array[runs_next].service_left == 0) // terminates
{
array[runs_next].ends = t+1;
printf(* and terminates ");
/I it must release the semaphore (if he has one)
if(array[runs_next].semaphore_hold>=0)
{
printf(*" ups semaphore %d ", array[runs_next].semaphore_hold);
up_sem(array, runs_next, sarray, mean_semaphore_hold_time);

¥
¥
else
{
if(array[runs_next].semaphore_hold>=0)
{
array[runs_next].countdown--;
if(array[runs_next].countdown == 0)
{
up_sem(array, runs_next, sarray, mean_semaphore_hold_time);
}
}
else
{

possibility _down = rand()%101,
if(possibility_down<down_probability)
// down semaphore
{
which_sem = rand()%sem_count;
down_sem(array, runs_next, sarray, which_sem, mean_semaphore_hold_time);

¥
¥
¥

for(i=0; i<process_number; i++)
{
if(array[i].arrival <=t && array]i].service_left > 0 &&
iI'=runs_next && array[i].priority > array[runs_next].priority)
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(array[i].waiting_from_lower)++;
}

}
else { printf("- "); }

}

void PRpINH(process* array, int process_number, semaphore* sarray, int sem_count, int
down_probability, int mean_semaphore_hold_time)

{
int i, t, runs_next, end, max_priority, possibility_down, which_sem;

printf("\n\nGantt diagram: "');

for(t=0; ; t++)

{
end = 1;
for(i=0; i<process_number; i++)
{

/Il an estw kai mia exei service_time, den teleiwsame
if(array[i].service_left > 0)

{
end =0;
break;
}
}
if(end==1)
return;

printf("\nt=%d : ", t);

max_priority = -1;
runs_next = -1,
for(i=0; i<process_number; i++)

}E‘(array[i].arrival<:t && array[i].service_left>0 & array[i].blocked =="n")
¢ if(array[i].dynamic_priority > max_priority)
{ .
runs_next = i;
max_priority = array[i].dynamic_priority;
¥
¥
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}

if(runs_next >=0)

{
printf("%s runs ", array[runs_next].name);
(array[runs_next].service_left)--;

if(array[runs_next].service_left == 0) // terminates
{
array[runs_next].ends = t+1;
printf(" and terminates ");
/I it must release the semaphore (if he has one)
if(array[runs_next].semaphore_hold>=0)
{
printf(*" ups semaphore %d ", array[runs_next].semaphore_hold);
up_sem(array, runs_next, sarray, mean_semaphore_hold_time);

¥
¥
else
{
if(array[runs_next].semaphore_hold>=0)
{
array[runs_next].countdown--;
if(array[runs_next].countdown == 0)
{
up_sem(array, runs_next, sarray, mean_semaphore_hold_time);
}
}
else
{

possibility _down = rand()%101,

if(possibility_down<down_probability)

I/l down semaphore

{

which_sem = rand()%sem_count;
down_sem(array,runs_next,sarray,which_sem, mean_semaphore_hold_time);
}
}
}

for(i=0; i<process_number; i++)

{
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if(array[i].arrival<=t && array[i].service_left>0 && i'=runs_next &&
array[i].priority>array[runs_next].priority)
(array[i].waiting_from_lower)++;

¥
¥
else
{
printf("- ");
¥

}

void print_stats(process* array, int proccess_number)
{

inti;

float mxo = 0.0, mxa = 0.0, mxe = 0.0;

for(i=0; i<proccess_number; i++)
{
printf("\n%s arrived at %d and finished at %d , waiting %d",
array[i].name, array[i].arrival, array[i].ends, array[i].waiting_from_lower);
mxo += (array[i].ends - array[i].arrival);
mxa += (array[i].waiting_from_lower);
mxe += (array[i].service);

}

mxa = mxa/(float)proccess_number;
printf("\nMxa_from_lower_priorities: %.2f", mxa);

}

void  up_sem(process* array, int runs_next, semaphore*  sarray, int
mean_semaphore_hold_time)

{

int i, which_sem;

which_sem = array[runs_next].semaphore_hold;
array[runs_next].semaphore_hold = -1;
array[runs_next].dynamic_priority = array[runs_next].priority;

if(sarray[which_sem].plithos_block == 0)
{
sarray[which_sem].owner = -1;
sarray[which_sem].state = 1;
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else

sarray[which_sem].state = 0;
sarray[which_sem].owner = sarray[which_sem].blocked[0];

printf(*" , %d downs sem %d succesfully”, sarray[which_sem].blocked[0], which_sem);
(sarray[which_sem].plithos_block)--;

array[sarray[which_sem].owner].dynamic_priority =
array[sarray[which_sem].owner].priority;

for(i=0; i<sarray[which_sem].plithos_block; i++)
{
sarray[which_sem].blocked[i] = sarray[which_sem].blocked[i+1];
if(array[sarray[which_sem].blocked[i]].priority >
array[sarray[which_sem].owner].dynamic_priority)
array[sarray[which_sem].owner].dynamic_priority =
array[sarray[which_sem].blocked[i]].priority;

}

array[sarray[which_sem].owner].blocked ="n";
array[sarray[which_sem].owner].semaphore_hold = which_sem;
array[sarray[which_sem].owner].countdown = 1+ rand()%
(2*mean_semaphore_hold_time);
}
}

void down_sem(process* array, int runs_next, semaphore* sarray, int which_sem, int
mean_semaphore_hold_time)

{

array[runs_next].semaphore_hold = which_sem;
if(sarray[which_sem].state == 1)
{
printf(" , %d downs sem %d succesfully”, runs_next, which_sem);
sarray[which_sem].state = 0;
sarray[which_sem].owner = runs_next;
array[runs_next].blocked ='n’;
array[runs_next].countdown = 1+ rand()%(2*mean_semaphore_hold_time);

}

else

{

array[runs_next].blocked ="y’
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array[runs_next].semaphore_hold = which_sem;
printf(*" , %d downs sem %d and is being blocked", runs_next, which_sem);
sarray[which_sem].blocked[sarray[which_sem].plithos_block] = runs_next;
sarray[which_sem].plithos_block++;

if(array[runs_next].priority>sarray[which_sem].owner)
array[sarray[which_sem].owner].dynamic_priority = array[runs_next].priority;

}
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"Evvota tov Agttovpytkod cuotipotog !

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CE%B5%CE%B9%CF%84%CE%BF%
CF%85%CF%81%CE%B3%CE%BI%CE%BA%CF%8C_%CF%83%CF%8D%
CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1

‘Evvola tov Znpoaedpov:

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%B7%CE%BC%CE%B1%CF%86%
CF%8C%CF%81%CE%BF%CF%82_(%CF%85%CF%80%CE%BF%CE%BB%
CE%BF%CE%B3%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AD%CF%82)
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